



# ලංකා රාජ්‍යයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

ආණ්ඩුවේ අවසරයපිට ප්‍රසිද්ධකරණලදී.

නො. 7,517 — 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දිනට සිකුරුදා.

## Part IV.— හතරවෙනි කාණ්ඩය.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් දෙවාමදරණලදී ප්‍රකාශපත්‍රයයි.

ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ ප්‍රකාශයක්.

ශිෂ්‍ය කලිප්පි,

“මේ 1920සේ අධික 1 දරන අධිකපන ආඥාපණ්ණේ” 25 (1) වන වගන්තිය අනුව නුවරඑළියේ අධිකපන දික්කරු කාර්යාලයට විසින් මිට යාකරනලදී “ඒ” අකුරය දරන උපලේඛනයෙහි විසාරවන මධ්‍යම දිසාවේ නුවරඑළිය නගරය හා නුවරඑළිය දික්කරුකරුගේ සනිපාරකක සභානගර ඇතුළු නුවරඑළිය අධිකපන දික්කරුකරු සඳහා මිටයාකරනලදී, 1 වන උප ලේඛනයෙහි ඇතුළත් උපනීති සාදනලදී බැවින්ද :

එකී උපනීති අධිකපන පාලක සභාව මැනවැයි පිලිගන්නාලදී බැවින්ද :

කාරක මන්ත්‍රී සභාගත ලඛ්‍යාණ්ඩුකාර අප විසින්, එකී ආඥාපණ්ණේ 25වන වගන්තියේ 5වන උප වගන්තියෙන් අප කෙරෙහි පැවරී තිබෙන බලය පවත්වමින්, මිට යාකර තිබෙන 1වන උප ලේඛනයෙහි විසාරවන එකී උපනීති මෙසින් සිර කරනුලබන බව දැනගන්නවා :

නමද එකී උපනීති මෙදින පවත් වලංගුවට පැමිණෙන බැව් මෙසින් ප්‍රකාශකොට දන්වමු.

අපගේ ස්වාමිත්වගන්සේගේ වමිසෙන් එක්වාදහස් නවසිය විසිහයක්වූ මාර්තු මස එකොළොස්වන මෙදින එකී ලඛ්‍යා විපයේ කොළඹදී දෙවාමදරනලදී.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,

ඒ. ඒ. එම් දෙලවර්,  
මහලේකම් වමිස.

රජතුමන් දෙවියෝ රකින්නවා.

I.—උප ලේඛනය.

සඳහන්කළ උපනීති.

1. කාර්ය සභාව නියමකරගන්නා දිනවල සෑම දෙමසකට වරක් නුවරඑළියේ කවිචේරියෙහි, සාමාන්‍ය වශයෙන්, කාර්යසභාව රැස්වේ.
2. රැස්වීමට ශිෂ්‍යවහන්සේ පොතක ලියා තබා එබඳු සටහන්වල පිටපත් රැස්වීම අවසානවූ විහාම සාමාජිකවරුන් අතර බෙදාදීම යුතුයි.
3. “පිරිමි ලමයා” “ගැණු ලමයා” “ලමයා” යන පදයන්ගෙන් හඟවන්නේ මිටයාකර තිබෙන “ඒ” අකුරය දරන උප ලේඛනයෙහි විසාරවන ප්‍රදේශයෙහි වාසයකරන පිරිමි ලමයෙක්, හෝ ගැණු ලමයෙක්, හෝ ලමයෙක්ය.
4. “පැමිණීම” යන්නෙන් හඟවන්නේ ව්‍යවස්ථාපයෙන් නියමවූ පරිදි සමුදාය පැමිණීමක් වශයෙන් පැමිණීමේ ලේඛනයක සටහන් කෙරෙන ව්‍යවස්ථා පොතේ විසාරවන කාරුභ්‍ය සහ පැමිණීමයි.

5. “ව්‍යවස්ථා පොත” යන්නෙන් හඟවන්නේ කාරක මහජන සභාගත ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් අනු දන්තලද එවකට පැවැත්වෙන ආධාරලබන පාඨශාලා පිළිබඳ ව්‍යවස්ථා පොතයි.

6. “දිනකින් කායනී සභාව” යන්නෙන් හඟවන්නේ නුවරඑළිය නගරය හා නොයෙක් සනීපාරක්‍ෂක සභානගර ඇතුළු නුවරඑළියේ ආදායම් දිනකින් කායනී සභාව පත්කරනලද අධිකපන දිනකින් කායනී සභාවයි.

7. “පාඨශාලාව” යන්නෙන් හඟවන්නේ අධිකපනාධිකාරයා විසින් මූලික පාඨශාලාවක් වශයෙන් පිලිගන්නාලද එබඳු පාඨශාලාවකි; මෙයාකරනලද “බී” අක්‍ෂරය දරන උප ලෙඛනයේ සඳහන්වන පාඨශාලා මීට ඇතුළත්වේ.

8. “ලමයකුට ඉගැන්වීම සඳහා සෑහෙන යොග්‍යවූ විධිවිධාන” හා “නිදහසට කිසිදු සෑහෙන කරුණක්” යන පද වලට “1920 සේ අඩක 1 දරන අධිකපන ආඥාපණයේ” 25 (2) හා (3) වන උපනීතිවල පෙනෙන තේරුම්වශයෙනි.

9. පාඨශාලාවලට යායුතු ලමය.—වයස අවුරුදු 6කට අඩුනොවූ අවුරුදු 14කට වැඩිනොවූ සෑම පිරිමි ලමයාගේ පියා හෝ මව්ද, වයස අවුරුදු හයකට අඩුනු අවුරුදු දෙසයකට වැඩිනු වූ, මුස්ලිම් හෝ දෙමළ ගැහැනු ලමයන් වශයෙන් අවුරුදු හයකට අඩුනු අවුරුදු දහයකට වැඩිනු වූ සෑම ගැහැනු ලමයාගේ පියා හෝ මව්ද, එබඳු පිරිමි ලමයාට හෝ ගැහැනු ලමයාට ඉගැන් වීම සඳහා වෙන සෑහෙන යොග්‍ය විධිවිධාන සලස්වා තිබෙනම් හෝ නොපැමිණීම ගැන නිදහසට කියවූ සෑහෙන කරුණක් තිබෙනම් හෝ මිස එසේ නැත්නම් එබඳු පිරිමි ලමයාට හෝ ගැහැනු ලමයාට පාඨශාලාවට පැමිණෙන්නට සැලැස්විය යුතුයි. එසේ වෙනම් ගැහැනු ගුරුවරයෙක් පත්කර තිබෙනම් මිස නැත්නම් ගැහැනු ලමයන්ගේ පැමිණීම ගැන බලකළ යුතු නොවේ. ඒ ඇරඹූ වයස අවුරුදු 8න් පහළ පිරිමි ලමයකුට හෝ කිසිම ගැහැනු ලමයකුට ඔහුගේ හෝ ඇගේ වාසස්ථානයේ සිට ඉතාම කොටපාලෙන් හැතැපීමකට වඩා ඇති පිරිමි පාඨශාලාවකට පැමිණෙන්නට බලකළ යුතු නොවේ; නවද වයස අවුරුදු 8න් වැඩි කිසි පිරිමි ලමයකුට ඔහුගේ වාසස්ථානයේ සිට සැතැපීම දෙකකට වඩා ඇති පිරිමි පාඨශාලාවකට පැමිණෙන්නට බලකළ යුතු ද නොවේ.

එවකට අවුරුදු 10ටත් 14ටත් අතරෙහිවූ ලමයකු හතරවෙනි ප්‍රමාණයට ව්‍යවස්ථාපොතේ නියම කර තිබෙන විභාගයේදී කියවීමෙන් ලිවීමෙන් හා ගණිතයෙන් සම්ප්‍රධි බවට පාඨශාලා පරීක්‍ෂක කෙනකුගෙන් සහතික පත්‍රයක් ලබා සිටිනාහොත්, ඔහු හෝ ඇය අධිකපන දිනකින් කායනී සභාවේ ප්‍රධානතැන මැනවැසි පිලිගන්නා පරිදි වැඩදායක කටයුත්තක යෙදී සිටිනම් පාඨශාලාවට ඔහුගේ හෝ ඇගේ පැමිණීම වුවමනාකළ යුතු නොවේ.

10. පැමිණීමේ කාරණය.—සෑම ලමයාම පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිය යුතු කාරණයන් මිනිසුන් වශයෙන් සමාන වශයෙන් ලමයන්ට ඉගැන්වීම සඳහා පාඨශාලාව විවෘතකොට තිබෙන මුළු කාරණයයි.

11. අගම: මෙම උපනීතිවල ඇතුළත් යම් කිසිදෙයක් නිසා—

- (a) 1920 සේ අඩක 1 දරන අධිකපන ආඥාපණයේ 15 (2) වන වගන්තියෙන් සලස්වා තිබෙන පරිදි අගම ඉගැන්වීම කෙරෙන කාරණයන්හි ලමයින් පැමිණ සිටීමෙන් නිදහස්කිරීම ගැන බාධාවක් නැත.
- (b) යම් ලමයකු පාඨශාලාවකට ඇතුළත්කරගන්නේ ඒ ලමයා යම් ඉරුදින පාඨශාලාවකට හෝ අගමේ වගුනමාන නාදිය කෙරෙන යම් ස්ථානයකට පැමිණෙන හෝ අගමක කරුණු පිළිබඳ යම් ඉගැන්වීමක් ලබන හෝ පෙරෙහින් දුටු පිටියයි සැලකිය යුතු නොවේ.
- (c) යම් ලමයකුගේ පියා හෝ මව් අදහන අගම අදහීම සඳහා විශේෂ වශයෙන්ම වෙන්කොට තිබෙන යම් දවසක පාඨශාලාවට ඒ ලමයාගේ පැමිණීම වුවමනා නොකෙරේ.

12. අධිකපන දිනකින් කායනී සභාවේ ප්‍රධානතැනට තමා සුදුසුසේ කලානාකරන කාරණයකට පාඨශාලාවට යායුතු වශයෙන් යම් ලමයකු පාඨශාලාවට යාමෙන් නිදහස්කරන්නට තම මතයේ හැරීමට පුළුවන.

13. මෙම උපනීතියේ හෝ ඉන් යම් කිසිමක් නොපිලිපදින්නාවූ, පැහැරගන්නාවූ හෝ කඩකරන්නාවූ සෑම පියා හෝ මව් ඒ ගැන වරදකාරයෙකුයි විනිශ්චය කරනු ලබනු වූවක් එක් එක් වරද ගැන රුපියල් පහකට වැඩිනොවන දඩයකටද වරද ඉදිරියටත් කරකෙනයානම් ඒ එක් එක් දවසට රුපියලකට වැඩිනොවන වැඩිමහත් දඩයකටද යටත්වේ.

14. අභාර ගැනීම අදිග සඳහා දෙන අතර කාලයක් ඇතුළුව දවසකට හපැයකට වඩා ගිණයන්ට ඉගැන්වීම පිණිස කිසිම මූලික පාඨශාලාවක් විවෘතකොට තැබිය යුතු නොවේ. පාඨශාලාවේ වැඩපවත්ගත යුතු වේලාව කලමනාකාරයින්ට හෝ ප්‍රධාන ගුරුවරුන්ට කැමතිසේ නියම කර ගැනීමට ඉඩදෙනු ඇත. එසේ නිසිම පාඨශාලාවක් පෙරවරු 10ට මත්තෙන් හෝ පෙරවරු 10ට පසුව පවත්වන යුතු නොවේ. පාඨශාලාවේ කාලයට හන පාඨශාලා පරීක්‍ෂක තැන විසින් මැනවැසි පිලිගත යුතු වේ.

15. කොභාසයේ හෝ දිනකින් කායනී සභාවේ පාඨශාලා පරීක්‍ෂක තැනගේ අවසර ඇතුළු මිස එසේ නැතුව කිසිම මූලික පාඨ ශාලාවක් පාඨශාලා වැඩ සඳහා සහිතකට දවස් පහකට වැඩියෙන් හෝ අවුරුද්දකට දවස් 180කට අඩුවෙන් විවෘතකොට තැබිය යුතු නොවේ.

‘ඒ’ උපලෙඛනය.

ඉහතින් නිදීවූ උපනීතිවල සඳහන්වූ ප්‍රදේශයේ විහාරය:—

නුවරඑළියේ ආදායම් දිනකින් කායනී සභාව පිහිටි සනීපාරක්‍ෂක සභා නගර හා නුවරඑළිය නගරය ඇතුළු නුවරඑළියේ ආදායම් දිනකින් කායනී සභාව.

‘බී’ උප ලෙඛනය.

මේ යොජනා ක්‍රමයට අයත් පාඨශාලා ලෙඛනය.

පත්තල පාඨශාලාව	කඩදොර පාඨශාලාව	මුවන්න පාඨශාලාව
රූපහ	හැදුනුවාව	පොරොවුල්ල
නෙරිපැහැ	මෑහකම	පල්ලේබෝවල
උඩමාදුර	මොරපේ	පදියපැලැල්ල
ඉලක්කුන්න	සංගිලිපාලම	උඩවන්න
බටගොල්ල	වටද්දර	දෙතිපේ
කලභංවත්ත	සුඤ්චුඛය	ඉල්ලගොල්ල
මවුල්ල	තිස්පත්	හගුරන්කෙත (බොබ) පාඨශාලාව
නිල්ද කොකින්න පාඨශාලාව	උඩගම	වැල්ලගිරිය පාඨශාලාව
අරුක්වත්ත	තලවාකැලේ	මතුරව
කුරුපණවෙල	කුම්බලුව	හගුරන්කෙත
කුම්බලුව	මාස්වෙල	ගෝනගම
නුවරඑළිය (බාලිකා) පාඨශාලාව	මැදකුඹුර (බොබ)	උනන්තැන්න
නුවරඑළිය පාරමනක පාඨශාලාව		
(ත්‍රිකුස) පාඨශාලාව		
සැන්විසාමියර්		

(දැනට තනාගෙනගත පාඨශාලා) නිල්ද කොකින්නේ අලුත් පාඨශාලාව

(යොජනාකරනලද අලුත් පාඨශාලා) පනත්ගමමන

**උපාධිකාරීන්.**

වස 1898 වේ අංක 13 දරන ලෝකල් බෝඩ් සභා ආඥාපණන.

වස 1898 වේ අංක 13 දරන ලෝකල් බෝඩ් සභා ආඥාපණනේ 56 (21) වන වගන්තිය යටතේ කුරුණෑගල ලෝකල් බෝඩ් සභාව විසින් සාදනලදින් ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ අනුභාසනයේදී ඇතුළු කිරීමට කැමැත්ත ප්‍රකාශ කළේය.

වස 1926 ක්වූ මාර්තු මස 12 වන දින කොළඹ මහලේකම් තැනගේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,  
ඒ. ජී. එම්. පෙරේරා,  
මහලේකම් වහු.

**ඉහත සඳහන් කළ උපාධිකාරීන්.**

මනුෂ්‍යාචාරය පිණිස අදහස් කරනලද යම්කිසි පිහිටි කැමැත්ත, පිරි කැමැත්ත, කැමැත්ත ප්‍රකාශ කළ හෝ පැහැර දැමූ කැමැත්ත හෝ දෙසිදුමනලද හෝ වේලනලද ගෙවී ප්‍රකාශ කළ මැස්සන්ගෙන් කොරවූ විදුරු හෝ ලෝදුල් කුඩුවල නිවාගෙන ගිය විනිශ්චිත පිණිස කිසිවකු විසින් නොපැමුණුය.

වස 1898 වේ "ලෝකල් බෝඩ්" ආඥාපණන.

ඉහත සඳහන් ආඥාපණනේ 56 (5) වන වගන්තිය යටතේ කැමැත්ත ලෝකල් බෝඩ් සභාව විසින් සම්මත කරන ලදින් කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ අනුභාසනය ඇතුළු ලබන ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේ විසින් කාරක මන්ත්‍රී සභාවට උපාධිකාරීන් ලෙස පත් කිරීමට කැමැත්ත ප්‍රකාශ කළේය.

වස 1926 ක්වූ පෙබරවාරි මස 12 වෙනි දින කොළඹ මහලේකම් තැනගේ කන්තෝරුවේදීය.

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,  
ඒ. ජී. එම්. පෙරේරා,  
මහලේකම් වහු.

**A.—සාමාන්‍ය කරුණු.**

1. ලෝකල් බෝඩ් සභාවේ ප්‍රධානතැනගෙන් අඩුරුදුපනා ලබාගෙන යුතු අවසරපත්‍රයක් නොමැතිව කිසිවකු විසින් ලෝකල් බෝඩ් නගර සීමාවල යම් පාත්තෙයක්, බන්කඩයක්, හෝ කෝපිකඩයක්, මස්කඩයක්, මාළුකඩයක්, ගවගාලක්, කිරි පවිටියක්, අපුල්ලන ගෙයක් හෝ පොදු නවාතැන්ගෙයක් නොතැබිය යුතුය. එකී සාමාන්‍ය සංවිධානය හා හසුරුවාගැනීම සඳහා සම්පාදනය කරනලද ලෝකල් බෝඩ් උපාධිකාරීන් අනුව ක්‍රියානොකරන කිසිවකුට එකී අවසරපත්‍රය නොදීමට මෙයින් ප්‍රධානතැනව බලය තබනලදී. එබඳු අවසරපත්‍රය යම් වර්ෂයක් සඳහා දෙනලද්දේද ඒ වර්ෂයේ දෙසැම්බර් මස 31 වනදා වනතුරු නැත්නම් එබඳු අවසරපත්‍රය අවලංගු කරනතුරු එබඳු සෑම අවසරපත්‍රයම බලපැවැත්ව පැවතේ. තවද එබඳු අවසරපත්‍රයකදී මන්ත්‍රී සභාව උතුමාණන්වහන්සේගේ අනුදැන්ම ඇතුළු කලින් කල ලෝකල් බෝඩ් සභාව විසින් නියම කරගන්නා ගාස්තු වලටද යටත්විය.

2. යම් කිසිවකු ඉහත සඳහන් සාමාන්‍ය හසුරුවාගැනීම පිණිස සම්පාදනය කරනලද ලෝකල් බෝඩ් උපාධිකාරීන්ට යම් කඩකිරීම ගැන යම්කිසි නඩුසාලාවකින් දෙවරක් හෝ ඉන් වැඩිවරක් වරදකාරයා වූයේ නම් එබඳු අයට ලෝකල් බෝඩ් සභාවේ ප්‍රධානතැන විසින් දෙනලද අවසරපත්‍රය අවලංගු කිරීම එසේ දෙවෙනි වරට හෝ ඉන්පසුව වරදකාරයා බව සටහන් කරන නඩුසාලාවට නිතරතුරු ලැබිය යුතුය. නඩුසාලාවකින් අවසරපත්‍රයක් එසේ අවලංගු කළ විට එබඳු අයට යම් අලුත් අවසරපත්‍රයක් දෙන්නට බැරිය කීමට ලෝකල් බෝඩ් සභාවේ ප්‍රධානතැන කෙරෙහි බලය තබනලදී. එහෙත් යම් පොදු සභාවකින් පිහිටුවනලද හෝ එබඳු සභාවක් කෙරෙහි පැවරී තිබෙන වෙළඳ මිපලවල කඩවල් සඳහා මෙම උපාධිකාරීන් නොගෙදේ.

වස 1898 වේ "ලෝකල් බෝඩ්" ආඥාපණන.

පහත දැක්වෙන කටයුතු සඳහා යොදන යම් සාමාන්‍ය පාවිච්චිකිරීම ගැන දෙන අවසරපත්‍ර සඳහා අයකිරීමට, ඉහත සඳහන් ආඥාපණනේ 29 A වන වගන්තිය යටතේ, කැමැත්ත ලෝකල් බෝඩ් සභාව විසින්, මන්ත්‍රී සභාව ආණ්ඩුකාර උතුමාණන්වහන්සේගේ අනුදැන්ම ඇතුළු, නියම කරගන්නාලද මුදල් ගණන්.

ලෙඛනය.	අඩුරුදුකට ගෙවිය යුතු මුදල, රු.
පාත්තෙවල් ගැන .. .. .	6
බන්කඩ ගැන .. .. .	6
හෝ කෝපිකඩ ගැන .. .. .	3
ගවගාල් ගැන : කවිටි 5 ක් හෝ ඉන් අඩුවූ විට ඉන් වැඩි කවිටි 5 කට රුපියල් 10 බැගින් රුපියල් 100 දක්වා	10
කිරි පවිටි ගැන : දෙනුන් තුන්දෙනා දක්වා ඇති එම දෙනුන් තුන්දෙනාට වැඩි	3
අපුල්ලන ගෙවල් ගැන .. .. .	6
පොදු නවාතැන් ගෙවල් ගැන .. .. .	3
පොදු නවාතැන් ගෙවල් ගැන .. .. .	6

උතුමාණන්වහන්සේගේ අණපරිදි,  
ඒ. ජී. එම්. පෙරේරා,  
මහලේකම් වහු.

වස 1926 ක්වූ පෙබරවාරි මස 12 වෙනි දින කොළඹ මහලේකම් තැනගේ කන්තෝරුවේදීය.

**ආණ්ඩුවේ ඉඩම විකිණීම හෝ බදුදීම සඳහා දැන්වීම.**

No. 2,856, C. P.—මහලම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්තාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු සන්නක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වස 1926 ක්වූ අප්‍රේල් මස 30 වෙනි දින වූ සිකුරුදු පෙරවර 10.30 ට මහනුවර කවිච්චිගේදී වෙන්දේසි කර විකුණන්නට යෙදෙනවා ඇත. මහලම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ පානගේවාහැට කොඩාසේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3 ක්.

මුළු සිතියම 7,878. ගම—පානගේවාහැටේ උඩමසිලපිහිය.

නො.	ඉඩම නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අත්දම.	මහතා, අ. රු. ප.	මිල, රු.
1	දෙබන්තොල්ල	මයිලපිටියේ පදිංචි කසුරිආරම් විගේ සිමන්සාමි	(හේන) අත්ඇර නිබෙන දුම්කොල වත්ත	3 0 3	65

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ.රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
2	දෙඩන්තොල්ලවත්ත	අයිතිකම් නියත් නා-ආණ්ඩුව ..	මුරුංගා ගස් කීපයක් සහ අවුරුදු 15ක් වයස ඇති කොස්ගස් 3ක් නිබෙන සේන	0 0 15	65
3	දෙඩන්තොල්ල	එම	(සේන) අත්ඇර නිබෙන දුම්කොල වත්ත	16 1 34	65

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 16වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ජී. ඇම්. පැවර්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්භ.

No. 2,857, C. P.—මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශීස් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 30වෙනි දිනවූ සිකුරුදු පෙරවරු 10.30ට මහනුවර කම් මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ උඩුකුරුගම කොච්ඡාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 14ක්.

මුල් සිතියම 7,872 ගම්—නාවලපිටියේ ලෝකල්බෝඩ් නගර සීමාවතුළ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම් නියත් නා.	අන්දම.	මහන, අ.රු. ප.
1	වැකන්දේපන න	ආණ්ඩුව	පනන	11 0 54.70*
2	එම	එම	අර්ථන එලිකර තිබේ	0 1 19.84*
3	දෙල්ගහමුල්ලේවත්ත නොහොත් වැවලන්දේගෙදරවත්ත	එම	අවුරුදු 6෧෧ හේ තිබේ	0 2 20.75*
4	—	එම	පොකුනක කැබැල්ලක්	0 0 0.72*
5	දෙල්ගහමුල්ලේවත්ත නොහොත් වැවලන්දේගෙදරවත්ත	එම	අවුරුදු 6෧෧ හේ තිබේ	0 0 0.47*
6	වැකන්දේපන න	එම	අවුරුදු 7෧෧ හේ තිබේ	0 0 7.50*
7	එම	එම	අර්ථන එලිකර තිබෙන පනන සහ අවුරුදු 7෧෧ හේ තිබෙන බිම්කැබැල්ල	0 3 21.65*
8	එම	එම	අවුරුදු 7ක් වයසැති හේ තිබේ	0 0 12.64*
9	වැකන්දේපන න	එම	අවුරුදු 12ක් වයසැති හේ තිබේ	0 0 13.75*
10	එම	එම	අවුරුදු 8ක් වයසැති කොස්ගස් 7ක් සහ අවුරුදු 12ක් වයසැති හේ තිබේ	0 2 17.95*
11	එම	එම	අවුරුදු 12ක් වයසැති හේ තිබේ	0 2 3.51*
12	අර්ථනවත්ත	එම	අවුරුදු 15ක් වයසැති හේ තිබේ	0 0 12.77*
13	මැම්බරුක්වත්ත	එම	එම	0 0 1.14*
14	පසිපලැසින්පාර	එම	පාර	0 0 19.72*

\* ආණ්ඩුවට නගනම්කරනු ලැබේ.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණා මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේශෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේශෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 16වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේශේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ජී. ඇම්. පැවර්, මහසෙක්‍රතාරීස් වම්භ.

මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර ඒජන්ත උත්තාන්තේශීස් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ රේල් දෙපාර්තමේන්තුවේ බදු විකිනීමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1926ක්වූ මැයි මස 19වෙනි දිනවූ බදු පස්වරු 2කට මහනුවර කම් මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන යෙදෙනවා ඇත. මධ්‍යම දිසාවේ මහනුවර පලාතේ උඩුකුරු කොච්ඡාසයේ පිහිටා තිබෙන ප්‍රසිද්ධ රේල්පාරේ හැ. 74½ සහ හැ. 76 කනු අතරේ බිම්කැබලි 11ක්.

දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සිතියමේ නොමිමරය L 11.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	බදුදීමේ අදහස.	මහන, වෙන්දේසියේ අ.රු. ප.	ලංසුව, රු.
A	රේල්දෙපාර්තමේන්තුවට අත්හැර තිබෙන	ගම්පොල අභිනවුරේ පාරේ නොමිමර 15වේ රද්.වි මුරුගප්පා ගෙවිටි බාරේ පොල්ගහ නගේ ඩී. ඒ. කම්බන්ඩා සහ පොල්ගහ නගේ පලිකොභ්‍යාවන්තේ පදිංචි බිම්ලිපි. ඇම්. උක්කුබංඩා, තැපැල් උඩඅර්ථදෙකිය, ගම්පල	කණකොල වැව්මට සහ හේ වැව්මට	0 3 23.3	30
B	එම	එම	එම	1 0 6	30
C	එම	එම	එම	0 3 38.2	30
D	එම	එම	එම	1 0 5.9	30
E	එම	එම	එම	1 0 14.75	30
F	එම	එම	එම	0 3 30	30
G	එම	එම	එම	0 1 0.5	30
H	එම	එම	එම	1 0 28	30
J	එම	එම	එම	0 3 12.75	30
K	එම	එම	එම	1 0 13	30
L	එම	එම	එම	0 3 1	30

බදු විකිනීමේ කොන්දේසි.

(1) එක එක බිම්කම්වල සඳහන්කර තිබෙන බෝග මිස වෙනගම් කිසිදෙයක් දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සාමාන්‍ය කළමනාකාරකැනගේ ලියවිල්ලක් පිට අවසර නොගෙන ඉවත්ව බැරිය.

(2) බද්ද අවුරුදු පහකටය. නමුත් මතුකි කාලය තුළ කවද නමුත් බදුකාරයාට මාසයක් ලියවිල්ලකින් කල්දි කාලය නියමකිරීමට හෝ බද්ද අවලංගුකිරීමට දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සාමාන්‍ය කළමනාකාරකැනට බලය තිබේ.

(3) මෙම බද්ද මිලදීමට ගැනීම සඳහා කරගතයේදී ඉල්ලුම්කාරයින් විසින් ඉල්ලුම්පත් මුදල් බවුන් විසින් මෙම බද්දට ගෙවන්නට සතුටු අවුරුදු බද්ද මෙන් පිළිගනු ලැබේ.

(4) බද්ද වැඩිම ඉල්ලුම්කාරයාට විකුණනු ලැබේ. නමුත් ඔහු විසින් ඉල්ලුම්පත මුදල අඩුගණනෙන් එක එක බිම් කවචයට නියමකර තිබෙන මුදල විශේෂයෙන් බඩ සහ ඉල්ලුම්කාරයා අණවුම් ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් පිළිගත යුත්තක්ද විය යුතුයි.

(5) පිළිගනු ලැබූ බදු මුදල සම්පූර්ණයෙන් මිනිත්පෙරු ශාස්තුවට සහ බදු ඔප්පු සෑදීමටත් රුපියල් 20ක්ද විකුණුම් දිනේදී ගැනුම්කාරයා විසින් ගෙවිය යුතුයි.

(6) ඔක්තෝබර් මස පළමුවෙනි දින පටන් වලංගුවෙන බද්දට ගෙවියයුතු බදු මුදලෙන් යම් අඩුපාඩුවක් හිඟි එය බොවා ගැනුම්කාරයාට ඉඩම බදුගත් දිනේදීම ඉඩම අත්කර ගැනීම පුළුවන.

(7) මතු අවුරුදුවලට ගෙවිය යුතු මුදල් එක එක අවුරුද්දේ ඔක්තෝබර් මාසේ පළමුවෙනි දිනට මත්තෙන් දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සාමාන්‍ය කළමනාකාරකැනට ගැනුම්කාරයා විසින් ගෙවිය යුතුයි. නිසම දින පටන් නිසදවසක්නුලදී එසේ ගෙවන්නට නොදෙපාර්තමේන්තුවේ දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සාමාන්‍ය කළමනාකාරකැනට මෙම බද්ද වහාම අවලංගුකර දැමීමට බලය තිබේ.

(8) බදු සම්බන්ධ කොන්දේසිවල නොරතුරු දැනගැනීමට නොමර G. M. F. 9 (E 2 \*) දරණ පෝර්මය බැලිය යුතුයි. බාරගන්නාලද ඉල්ලුම්කාරයා දුම්රිය දෙපාර්තමේන්තුවේ සාමාන්‍ය කළමනාකාරකැන සඳහා මෙම පෝර්මය ප්‍රකාර පොරොන්දුවෙන්ට ගිණැස.

(9) ඉඩම් ගැන වැඩිදුර නොරතුරු තම නමත් විසින් මහනුවර කවචේරියට විත් දැනගන්නට පුළුවන් බව සහ සිතියම්ද බලාගන්නට පුළුවන.

බිම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 12වෙනි දින මහනුවර කවචේරියේදීය. (අත්සන්කළේ), බිම්ලිඞි. ඇල්. කින්ඩර්ස්ලි, මධ්‍යම දිසාවේ ඒජන්ත වහු.

No. 2,300, N.W. P.—වයඹ දිසාවේ හලාවත සහ පුත්තලම් දිස්ත්‍රික්කවල උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1926ක්වූ මැයි මස 27වෙනි දිනවූ බාහස් පතින්ද පෙරවරු 11ට හලාවත කවචේරියේදී මෙන්දේසිකර විකුණන්නට ගෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් මෙහි අන්දම කින් තීන්දුකරන්නට ගෙදෙනවා ඇත. වයඹ දිසාවේ හලාවත දිස්ත්‍රික්කේ උතුරු පිටිගල්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 35ක්.

මුල් සිතියම 4,142. ගම—අරච්චිකපිටුව. අයිතිකමකියන්නා—අණවුම.

නු.නං.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ.රු.ප. මිල,රු.	අක්කරයක
1328	කුඹුක්ගහගන්න	බිම්ලිඞි. පී. ගිරිගෝ රිස් ප්‍රනාන්දු	හේන	2 0 32	45
මුල් සිතියම 4,653. ගම—නල්ලදරන්කපිටුව.					
1	ඉලක්කඩුවකැලේ	එච්. ඇම්. බාලසුරිය	මුකලාන	2 0 0	135
3	එම	බී. ඇස්. ප්‍රනාන්දු.	එම	2 1 0	140
5	එම	ඇස්. ගෙණුක් අප්පු හාමි	එම	1 1 8	160
6	එම	සී. ඇම්. අඩුසදහාමි	එම	2 3 26	140
10A	එම	බී. ඇන්. ඇප්. ජය සේකර	එම	2 2 0	210
12	ඇබ්බවලවන්න	—	පොල්වන්න (ජී. ඇස්. පේරා විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්කවචය)	2 2 19	160

මුල් සිතියම 4,828. ගම—හලාවත අර්බන්-හිඟුක් කඩුන්සලේ මායිම්වලට මැදිවූ.

2	කනකකුලම් නොහොත් රදුපිටිය	—	හිස් ඉඩම	0 2 34.8	200*
---	--------------------------	---	----------	----------	------

මුල් සිතියම 5,266. ගම—මයික්කුලම.

1	පහයාඞිපහය නෝටම්	ලිලි ග්‍රෙස් ද ලාබන් නෝනාමහත්මි	කැලේ	1 0 6	165
2	එම	එම	එම	0 1 11	165
3	එම	එම	හිස් බිම	2 3 18	165
4	එම	එම	මුකලාන	0 1 0	165
5	එම	එම	කැලේ	28 3 35	165

මුල් සිතියම 5,367. ගම—කරපිට.

1	පිහිම්මියාකැලේ	—	මුකලාන	5 0 29	165*
2	එම	මොහොමදු නම්බි.	එම	2 1 26	165*
4	එම	එම	එම	2 3 13	165*

මුල් සිතියම 5,647. ගම—නාන්කඩවර.

1	කහවගහගේන්නය	—	වන්න (දුවන් අප්පුහාමි සහ නවන් අය විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්කවචය)	0 0 9	1,156
2	පොතුකොලකුඹුර	—	කුඹුර ( එම )	0 0 5	160.

මුල් සිතියම 5,646. ගම—නින්නකඩ.

1	හින්නකඩකඩාඩු	—	වන්න (පී. නිසේර විසින් අල්ලාගෙන තිබෙන බිම් කවචය)	0 2 30	160
2	එම	—	නින්නකඩ ඇබ් දිගට ඉතුරුකර තිබෙන බිම් කවචය	2 3 0	—†

මුල් සිතියම 5 589 ගම—පහයාඞිකුලම්.

1	පහයාඞිගේවන්න	—	කුසලේකලපුව නොහොත් කොටගෙ මිහිබේ දිගේ ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කවචය	0 2 32	—†
2	පහයාඞිගේකැලේ	—	එම	0 3 23	—†
3	පහයාඞිගේවන්න	—	එම	0 1 37	—†
4	පහයාඞිගේකැලේ	—	එම	0 3 15	—†
5	පහයාඞිගේවන්න	—	එම	0 0 19	—†

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
1	පනසාඛිච්චන්ත ..	— .. මුල් සිතියම 5,588. පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය	..	0 2 4	—†
1	දෙමටපිටියේකැලේ ..	— .. මුල් සිතියම 5,542. ගම—දෙමටපිටිය. කැලේ—බඩවල	..	0 0 26	—†
2	එම ..	— .. භික්ෂුආල දිගට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය	..	0 3 39	—†
3	දෙමට පිටියේ කැලේ නොහොත් පොසුන චන්ත ..	— .. එම	..	3 2 14	—†
4	අලුත්වැවපාටුල චන්ත ..	— .. වෑකන්දියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය	..	0 0 4	—†
5	එම ..	— .. පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්කම්විය	..	0 0 23	—†
6	දෙමටපිටියේකැලේ ..	— .. කැලේ	..	1 0 15	130
7	එම ..	— .. කුඹුර (සුන්දරගාමි සහ නව අය පිසන් අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්කම්විය)	..	1 1 16	130
8	එම ..	— .. කැලේ	..	2 2 16	130
1	සෘඹලගහචන්ත ..	— මුල් සිතියම 5,416. ගම—කුඩාමනාවේරිය. පොල් චන්ත (බඩලිඳි. හෙන්දික් ප්‍රනාන්දු පිසන් අල්ලාගෙන තිබෙන බිම්කම්විය)	..	1 2 17	200

\* නැවතත් ප්‍රසිධකරනලදී. † මිනිනිමට නොවේ.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු පුත්තලම් සහ හලාවත දිස්ත්‍රික්කවල උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1926ක්වූ මාර්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහජනකුභාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඒ. ඇම්. පැවර්, මහජනකුභාරීස් මණ්ඩ.

No. 2,488, N.C. P.—උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සදහන්වෙන ආණ්ඩුම සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුමේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1926ක්වූ මැයි මස 5වෙනි දින වූ බඳු පස්වරු 1.30ට අනුරාධපුරේ කවිමේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනව හෝ බේරුම්කරදෙන්නට තොරොත් වෙන අන්දමකින් කිසිදුකරන්නට යොදනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාවිය දිස්ත්‍රික්කේ නුවරගම්පලානේ කඩවත්තෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 28ක්.

අන්තිම සිතියමේ නො. 569. ගම—කිඩගලේගම. අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුම.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
1I	සේමැවකැලේ ..	.. ඇස්. සිරුල	.. අළුත එලිකරපු කොටස	0 3 20	16
1J	එම ..	.. එම	.. එම	0 2 25	16
1L	එම ..	.. එම	.. සේන	0 1 15	16
1M	එම ..	.. එම	.. එම	0 3 37	16
2Q3	කිඩගලේගමකැලේ ..	.. එම	.. එම	2 0 5	16
2Q4	එම ..	.. ඇස්. කදිරවේලානේ අනුමැතිරල	.. එම	1 0 1	16
2AC	ඉහලවැවකැලේ ..	.. කේ. වන්නිගාමි	.. එම	0 1 32	16
2AE	කිඩගමගලේකැලේ ..	.. පී. සිරුල	.. එම	2 0 22	16
2AF	එම ..	.. ඇස්. ඩී. කදිරවේලානේ අනුමැතිරල	.. එම	1 0 8	16
2AG	එම ..	.. කේ. ජන්ගුරල වෙල්ලිදියනේ	.. එම	2 1 23	16
2AH	එම ..	.. පී. පුන්තිරල	.. එම	3 1 15	16.50
1I	කිරිගොල්ලෑවලපුකැලේ ..	.. මුවඇනගම පදිංචි ඩී. උක්කුරල	.. ලපුකැලේ	2 1 20	23
1E	කිරිගොල්ලෑව ලපුකැලේ හෙවත් කිරිගොල්ලෑව කැලේ ..	.. මුවඇනගම පදිංචි බබ්ලිඳි. ඩී. උක්කුරල	.. එම	1 3 5	23
1E3	එම ..	.. එම	.. පිට්ටනිබිම	0 0 21	21
13U	කටුකැලියාවකැලේ ..	.. වාඛිවැව පදිංචි පී. ඒ. උක්කුරල	.. සේන	2 0 25	17
2AJ	මොරගොඩකැලේ ..	.. ඇන්. විජේන්දර සහ නවත් කෙනෙක්	.. ලපුකැලේ	2 3 39	17
2AM	එම ..	.. ඇන්. විජේන්දර සහ නවත් තුන්දෙනෙක්	.. එම	5 2 10	16
2AN	එම ..	.. සිංගොනසිද්දේගේ අප්පුවා	.. එම	1 3 38	17
2AO	එම ..	.. පී. යු. ගමා සහ නවත් දෙදෙනෙක්ද. ඇන්. ඩී. කිරිනසිද්ද ගන්හිලියා සහ නවත් අයෙක්ද	.. එම	0 1 27	17
2AP	එම ..	.. එම	.. එම	2 1 37	17
2AQ	එම ..	.. එම	.. එම	1 0 2	17
2AR	එම ..	.. ඇන්. විජේන්දර සහ නවත් තුන්දෙනෙක්	.. එම	0 1 15	17
2AY	එම ..	.. ගල්ලෑල්ලෙගම පදිංචි ඇන්. ඇන්. කන්ද හන්හිලියා	.. එම	3 1 16	20
2AZ	එම ..	.. —	.. එම	0 2 27	20
2BD	මොරගොඩලන්ද ..	.. ජී. පුන්තිනසිද්ද සහ නවත් තුන්දෙනෙක්	.. කැලේ	2 0 25	17
2BE	දම්ගහඉඩම ..	.. කේ. එච්. පුන්තිනසිද්ද	.. එම	1 0 13	17
2BH	කටුවගමකැලේ ..	.. ජී. පුන්තිනසිද්ද	.. ලපුකැලේ	2 3 23	17
2BK	කාරණකොල්ලෑවකැලේ ..	.. කේ. ඇම්. මේලානසිද්ද	.. එම	1 0 7	17

මෙම ඉඩම් සවබව වැඩිදුර තොරතුරු උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුමේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

මේ 1926ක්වූ මාර්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහජනකුභාරීස් උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඒ. ඇම්. පැවර්, මහජනකුභාරීස් මණ්ඩ.

No. 2,489, N.C. P.—ලතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසී 1926ක්වූ මැයි මස 3වෙනි දින වූ සඳුදා පස්වරු 1.30ට අනුරාධපුර කවිවේ රියෝදි වෙන්දේසිකර විකුණනු ලබන භෝ බේරුම්කරදෙනුට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරනුට යෙදෙනවා ඇත. ලතුරු මධ්‍යම දිසාවේ නුවරකලාපීය දිස්ත්‍රික්කවේ නුවරගමපලාතේ කැඳුකෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25ක්.

අන්තිම සිතියමේ නො. 122. ගම—කනුගහවැව. අයිතිකම්කරුන් නා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	ගහ, අ. රු. ප. මිල, රු.	අක්කර ගන
1D	කනුගහවැවකැලේ ..	සන්ගිලිකනදරුවේ පදිංචි ජී. ඇම්. කැලේ ..	පුංචි බන්ඩා	1 3 39	18
2K	කනුගහවැවකැලේ ගෙවත් පුංචිලිදවැවකැලේ	එම ..	එම ..	3 3 31	18
1G	හික්ගහගේන ගෙවත් වග මල්ගොල්ලුවඅක්කරේ	අන්තිම සිතියමේ නො. 123. ගම—වහමල්ගොල්ලුව. ජී. වන්තිගාමි සහ නවත් අය	අල්ලාගත තිබෙන කුඹුර	1 3 10	16
1J	හික්ගහගේන ගෙවත් වග මල්ගොල්ලුවකැලේ	රත්මලගහවැව පදිංචි ඇම්. උක්කු උදුකැලේ ..	බන්ඩා	2 0 0	16
7V	අම්ගහවැවකැලේ ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 129. ගම—අම්ගහවැව. කේ. සිරල වෙල්විදුනේ ..	භේන ..	8 3 39	24
7K	කදුරුගස්දමනකැලේ ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 123. ගම—කදුරුගස්දමන. ජී. ඩී. බ්ලිලිපි. ඇම්. ගලගෙදර කැලේ ..	වි. සුද්දගාමි විසින් අල්ලාගත තිබෙන කුඹුර	2 0 17	17
7L	කච්චිකාමුවෙල ..	— ..	වි. සුද්දගාමි විසින් අල්ලාගත තිබෙන කුඹුර	0 1 0	20
7R	අක්කර කුඹුර ..	— ..	බ්ලිලිපි. බන්ඩා මාරු වෙල් විදුනේ විසින් අල්ලාගත තිබෙන කුඹුර	0 0 17	30
4Q	තාරනකොන්දකැලේ	අන්තිම සිතියමේ නො. 135. ගම—වීරසෝල. පල්ලන්කුලමේ පදිංචි කේ. ඇන්. කුඩානඹිදේ, යු. එච්. කදිර වේලා සහ නවත් හදෙනෙක්	උදුකැලේ ..	8 0 8	16
1D	කුඩාගමකැලේ ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 136. ගම—කුඩාගම. රත්මලගහවැවේ පදිංචි ඇස්. පුංචි රුල සහ නවත් තුන්දෙනෙක්	විසට සුදුසු උදුකැලේ	9 0 23	18
1E	එම ..	රත්මලගහවැවේ පදිංචි ඇම්. උක්කු බන්ඩා වෙල්විදුනේ සහ නවත් තුන්දෙනෙක්	එම ..	9 3 20	18
1X	මහදුන්න බිඳුනු වැවේ කැලේ ගෙවත් දුන්නබි දුනුවැවකැලේ	අන්තිම සිතියමේ නො. 140. ගම—මහදුන්න බිඳුනුවැව. රම්බෑවි පදිංචි කේ. නන්ගාමි	උදුකැලේ ..	2 0 9	17
2S	බෝගහගේන ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 139. ගම—පල්ලන්කුලම. උක්කුවා විදුනේ සහ පලුන් කුලමේ ගම්මුත් විසින් අල්ලා ගත තිබෙන කුඹුර	0 0 32	20	
2AD	පල්ලන්කුලමකැලේ ගෙවත් විභේන ..	— ..	කේ. එච්. ගමගා විසින් අල්ලා ගත තිබෙන කුඹුර	1 0 0	20
2AO	පල්ලන්කුලමකැලේ ..	— ..	විසට සුදුසු උදුකැලේ	0 1 23	17
2AP	එම ..	පී. මල්නසිදු ..	උදුකැලේ ..	2 0 1	17
2AV	එම ..	කේ. ඇන්. සිමන් නසිදේ සහ නවත් දෙදෙනෙක්	විසට සුදුසු උදුකැලේ	3 0 5	24
2AW	දිවුල්ලුවකැලේ ..	කේ. එච්. ගමනසිදේ ..	භේන ..	3 0 20	24
2R	ඇන්දන්බැන්දවැවකැලේ	අන්තිම සිතියමේ නො. 141. ගම—කුඩාදුන්නබිඳුනුවැව. රම්බෑවේ පදිංචි කේ. නන්ගාමි	උදුකැලේ ..	3 2 9	20
2S	එම ..	එම ..	භේන ..	0 1 32	20
3E	ගල්ගේදමනකැලේ ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 142. ගම—ගල්ගේදමන. රත්මලේ පදිංචි පී. සුද්දගාමි	විසට සුදුසු උදුකැලේ	0 3 38	17.50
1C	පොල්ගේවිලකැලේ ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 153. ගම—පොල්ගේවිල. මහවැව පදිංචි කේ. සින්නා මුහන් දිරම	උදුකැලේ ..	1 0 13	21
1A4	සියම්ලාගහඉඩම ගෙවත් කටුපුලියන්කුලමකැලේ	අන්තිම සිතියමේ නො. 161. ගම—කටුපුලියන්කුලම. මාන්කබවල පදිංචි ජී. වි. සිරල	උදුකැලේ ..	2 0 8	25
2G	කබහවැවකැලේ ..	අන්තිම සිතියමේ නො. 579. ගම—ගඟුරන්තේපොතාන. කබහවැව පදිංචි ඇස්. සිංවා සහ භේන	නවත් අය	8 0 2	18
2K	එම ..	ගල්කන්දේගම පදිංචි ඇස්. උක් කුවා පනිස්සියා සහ නවත් අය	එම ..	3 2 34	16

මෙම ඉඩම් සවබක වැඩිපුර තොරතුරු ලතුරු මධ්‍යම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසී 1926ක්වූ මාර්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනායක උන්නාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ජී. ජී. ඇම්. පැවර්, මහසෙනසුනායක මමස.

No. 1,568, P. of U.—උම දිසාමේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1926ක්වූ ටැයි මස 3වෙනි දිනවූ සඳුදා පස්වරු 1.45ට බදුල්ලේ කම්මේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනු ලැබූ භූමිකර්මයන්ට නොහොත් වෙන අන්දමකින් නිත්‍යකරණයට යොදනවා ඇත. උම දිසාමේ යටිකිත්ද සහ විසලුව පලාත් යටිකිත්ද කොඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 42ක්.

මුල් සිතියමේ නො. 2,384. ගම—යටිකිදපලාන බෝගොඩකෝරලේ මහකුඹුර. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
1	කොබේගත්තපහනේගේන	අර්. ඇම්. හුඩුගාමි	වි වැව්මට සුදුසු ඉඩම	0 1 20	36*
2	කොබේගත්තකුඹුර	එම	කුඹුර	0 0 26	36*
3	කොබේගත්තපහනේගේන නොහොත් කොබේගත්ත කොලොන්නගේන	එම	ගේන	0 1 33	36*

අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 1. ගම—යටිකිදපලාන කුඹුල්වැල්ලකෝරලේ නාවලගම.

195A	පුසුරුස්සේපහන	.. පී. බණ්ඩාරි. මැන්දිස් පහන	..	15 3 33	50
195B	එම	..	එම පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 3 32	—†

මුල් සිතියමේ නො. 2,085. ගම—විසලුවපලාන බස්පලානකෝරලේ නලගගගෙදර.

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව සහ අර්. පී. වෙල්ලපියා

39	රිලමුල්ලේගේන නොහොත් රිලමුල්ලේගේනවත්ත	..	ගේ අවුරුදු 7ක් වසස්වූ	1 1 34	165
40	එම	..	එම	5 1 8	165

අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 277. ගම—යටිකිදපලාන කුඹුල්වැල්ලකෝරලේ උඩවහිය. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.

178C	අම්පිපිය	..	පහන බෝගමට සහ ගත්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 2 5	—†
179	—	..	ගත්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 19	—†
179A	—	..	එම	0 0 20	—†
137C	අම්බලමේපහන	..	එම	0 2 16	—†
137D	අම්බනැත්තේපහන	..	කොඹ්ගමට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 27	—†
137E	ඉට්ටගලපහන	..	එම	0 1 24	—†
138A	උඩකියුල්ලේකලාන	.. අර්. ඇස්. බිලින්	බැද්ද, ගමට සහ අර්ට ඉතුරුකර තිබේ.	2 0 5	—†
138	එම	..	ගත්වල උඩමනාවල්වලට ඉතුරුකර තිබේ	8 0 11	—†

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව, අර්. ඇස්. බිලින් මහතා විසින් අයුත්තේ බුක්තිවිදිසි.

178B	කලුගලවත්ත	..	ගේ මාස 6ක් වසස්වූ	0 2 14	450
------	-----------	----	-------------------	--------	-----

මුල් සිතියමේ නො. 2,491. ගම—යටිකිද පව්වපලානකෝරලේ අරවාකුඹුර. අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.

2	බුලුගහනැත්තේබුකලාන	..	බැද්ද මලකඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	2 3 2	—†
4	අස්මැද්දුම්කැනනබුකලාන	..	බැද්ද කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	8 1 3	—†
5	බුලුගහපහන	..	පහන සුලුපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 1 17	—†

අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 247. ගම—යටිකිද කුඹුල්වැල්ලකෝරලේ බණ්ඩරගම.

33 1/2 C	අම්පිවගොඩපහන	..	පහන පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 7	—†
33 1/2 D	—	..	වත්තේ පාර	0 0 10	—†
33 1/2 B	—	..	කරත්ත පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 1	—†

අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 272. ගම—යටිකිද කුඹුල්වැල්ලකෝරලේ කරන්දෙසොල්ල.

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව, පී. පෙරියන්තන් පිල්ලේ විසින් අයුත්තේ බුක්තිවිදිසි.

25A	කිරිත්දේපහන	..	ගේ අවුරුදු 4ක් වසස්වූ	2 0 26	665
-----	-------------	----	-----------------------	--------	-----

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව, ඒ. පී. කරුපහන් පිල්ලේ විසින් අයුත්තේ බුක්තිවිදිසි.

25B	කිරිත්දේපහන	..	ගේ අවුරුද්දක් වසස්වූ	4 0 19	315
-----	-------------	----	----------------------	--------	-----

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.

25C	කිරිත්දේපහන නොහොත් දියපිල්ලගලභාවපහන	.. ඒ. පී. කරුපහන් පහන	..	2 2 7	65
-----	-------------------------------------	-----------------------	----	-------	----

25D	මලකඳුර	.. එම	වැව (ඉදිවීම)	0 0 35	65
-----	--------	-------	--------------	--------	----

25E	කිරිත්දේපහන නොහොත් දියපිල්ලගලභාවපහන	.. එම	පහන	30 3 20	65
-----	-------------------------------------	-------	-----	---------	----

25F	කිරිත්දේපහන	..	ගේ ගත්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 8	—†
-----	-------------	----	------------------------------	-------	----

25G	එම	..	එම	0 0 8	—†
-----	----	----	----	-------	----

25A	එම	..	පහන ගත්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 20	—†
-----	----	----	-------------------------------	--------	----

25I	එම	..	එම	0 0 28	—†
-----	----	----	----	--------	----

25J	එම	..	පහන	0 0 3	65
-----	----	----	-----	-------	----

115C	කිතුල් ගාල්ලේපහන	.. ඒ. පී. කරුපහන් පහන සහ කැලෑව	..	1 3 4	65
------	------------------	--------------------------------	----	-------	----

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව, කේ. අත්තිපිල්ලේ විසින් අයුත්තේ බුක්තිවිදිසි.

115D	කිතුල්ගොල්ලේපහන	..	ගේ ගත්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ.	0 0 20	—†
------	-----------------	----	-------------------------------	--------	----

අයිතිකම්කියත්තා—ආණ්ඩුව.

115E	එම	..	ගේ ගත්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ.	0 0 14	—†
------	----	----	-------------------------------	--------	----

115F	එම	..	එම	0 0 1.5	—†
------	----	----	----	---------	----

115G	එම	..	එම	0 0 6	—†
------	----	----	----	-------	----

47	—	..	පාර ඉතුරුකර තිබේ	1 0 2.86	—†
----	---	----	------------------	----------	----

47A	—	..	පාර	0 0 0.9	50
-----	---	----	-----	---------	----

47B	—	..	එම	0 0 0.24	50
-----	---	----	----	----------	----

115A	ඉලිපතුගොඩපහන නොහොත් කිතුල්ගාල්ලේපහන	.. අර්. පී. වි ර ප ප පහන	..	1 1 35	50
------	-------------------------------------	--------------------------	----	--------	----



අක්කරයක

නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලුම්කාරයා. අන්දම. මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.

අයිතිකමකියන්තා—අණුවා කේ. අන්තියපිල්ලේ විසින් අයුත්තේ මුක්තිවිදිසි.

115B කිතුල්ගොල්ලේපහන .. — .. හේ අවුරුදු 4ක් වයස්වූ .. 1 3 11 350

\* අස්වැද්දීමේ බලකරුසිය නො. 183 දරණ නොවැම්බර් මස 21වෙනි දින, 1922කේ දී තිබේ. මෙම ඉඩම ඉල්ලුම්කාරයාට විකුණනු.

† විකුණන්නට නොව (නොවිකුණා ඉතුරුකිරීමට).

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණා උාව දියාවේ අණුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1926ක්වූ මාර්තු මස 11වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ජී. ඇම්. පලුවර්, මහසෙක්‍රතාරීස් වමභ

No. 1,569, P. of U.—උාව දියාවේ මහ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණුව සත්කක ඉඩම අණුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1926ක්වූ මැයි මස 11වෙනි දිනවූ අගභරුවාද පස්වරු 1.45ට බදුර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දියාවේ බදුර පලාගේ වෙල්ලසය, විසර්ව, මුත්තල, උවුකිද සහ බිත්තැන්න කොඩාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

අන්තිම සිතියමේ නො. 77. ගම—වෙල්ලසය දඹලේලකෝරලේ ගල්බොක්ක. අයිතිකමකියන්තා—අණුව.

නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලුම්කාරයා. අන්දම. මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.

1B දෙනියේපිටියේගේන .. ඒ. ජී. දිංගියා .. හේන .. 1 0 21 30

අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 87. ගම—විසර්ව, සොරනානොවකෝරලේ කොහොවිල කිතුල්වත්තේගම.

5A1 ගල්කන්දගන්න .. බලියමන්තිවත්තේ සුපරිත් හේන .. 0 3 15. 125

අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 234. ගම—මුත්තල පලාන කපුකරකෝරලේ මොරවුම.

3V ගලන්දේගේන .. ඩී. පුංචිරල සහ ඩීන්රල .. හේන .. 1 0 7 34

1 දම්බද්දුවේලේවත්ත .. — .. වත්ත, ගල්ලකුණට ඉතුරු කර තිබේ 0 0 4.25 —\*

2 ගලඅරුවේකුඹුර .. — .. එම .. 0 0 18.89 —\*

3 දම්බදුවේලේවත්ත .. — .. එම .. 0 0 36 —\*

මුල් සිතියමේ නො. 2,494. ගම—වෙල්ලසය පලාන වැඟම්පත්තුකෝරලේ බිබිලේ

1 දෙවගහයාගේකොලොත්ගහලග ආර්. ඇම්. ඩීන් පුංචිරල .. හේන .. 1 0 4 25

මුල් සිතියමේ නො. 2,390. ගම—උවුකිද පලාන මැදපලානකෝරලේ පන්නලවේල. අයිතිකමකියන්තා—අණුව සහ ඇම්. කේ. වේලසිබන් කන්කානි.

3 බොගහඅරුවවත්තේපහන .. ඇම්. කේ. වේලසිබන් කන්කානි හේන, අවුරුදු 5ක් වයස්වූ ගෙයක් තිබේ 0 1 18 60†

මුල් සිතියමේ නො. 2,061. ගම—මුත්තල, මුත්තලකෝරලේ වතුරේවේල. අයිතිකමකියන්තා—අණුව.

5 වේගේරයාගේඉඩම නොහොත් ආර්. බව්වමියා සහ පුංචිබත්තා වත්ත .. 1 0 0 30

මුල් සිතියමේ නො. 2,492. ගම—බිත්තැන්න බිත්තැන්නකෝරලේ අර්කාරියාව.

1 මුර්ගහඇවිමුල්ල .. රුවට උත්තාන්තේ .. හේන .. 0 3 25 36

මුල් සිතියමේ නො. 2,424. ගම—මුත්තල පලාන මුත්තලකෝරලේ මක්කම්පිටිය. අයිතිකමකියන්තා—අණුව, ඉල්ලුම්කාරයෝ විසින් අයුත්තේ මුක්තිවිදිසි.

3 නෙර්ගස්වත්ත .. කේ. ඇන්. සුමුබත්තා සහ කෙසෙල් වවා තිබේ .. 1 0 8 40

4 එම .. — .. බැද්ද සහ හේන, මුරුත ගස් 5ක් තිබේ 0 1 3 65

අයිතිකමකියන්තා—අණුව, ඩීන්මැනිකා විසින් අයුත්තේ මුක්තිවිදිසි.

7 එම .. වත්ත .. 0 0 2 32

මුල් සිතියමේ නො. 2,440. ගම—උවුකිද පලාන යටිපලාන කෝරලේ කුරුන්දුගොල්ල. අයිතිකමකියන්තා—අණුව.

1 නිකආගගොබපහන .. එච්. ඇම්. මුදියන්තේ .. හේන .. 1 3 30 75

3 එම .. එච්. ඇම්. කීර්වත්තේ .. එම .. 2 0 31 75

\* විකුණන්නට නොව (නොවිකුණා ඉතුරුකිරීමට).

† මෙම ඉඩම නක්සේරු මුදලෙන් සියට පනහක් බැගින් අවුකර අයිතිකම කියා සිටින අයට විකුණනුලැබේ. එම ඉඩමේ තිබෙන ගේ වටිනාකම රුපියල් 100යි.

මෙම ඉඩම ගැණ වැඩිදුර කාරණා උාව දියාවේ අණුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් නැනගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වසි 1926ක්වූ මාර්තු මස 18වෙනි දින කොළඹ මහසෙක්‍රතාරීස් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. ඒ. ජී. ඇම්. පලුවර්, මහසෙක්‍රතාරීස් වමභ.

No. 1,570, P. of U.—උාව දියාවේ මහ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන අණුව සත්කක ඉඩම අණුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වසි 1926ක්වූ මැයි මස 12වෙනි දිනවූ බදු පස්වරු 1.45ට බදුර කවිවේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට නොහොත් වෙන අන්දමකින් තීන්දුකරන්නට යෙදෙනවා ඇත. උාව දියාවේ බදුර පලාගේ වැල්ලවාය, උවුකිද යටිකිද සහ වෙලසය කොඩාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 32ක්.

අන්තිම වෝපෝ මුල් සිතියමේ නො. 24. ගම—නනමල්විල, සිතරම් පලාන කෝරලේ වැල්ලවායපලාන. අයිතිකමකියන්තා—අණුව.

නො. ඉඩමේ නම. ඉල්ලුම්කාරයා. අන්දම. මහත. අ. රු. ප. මිල, රු.

1A දඩකිරිල්ලගේන .. එච්. ඩී. ඇස්. විජේසිංහ .. බැද්ද, අණුවේ උවමනාවල් වලට ඉතුරුකර තිබේ 3 2 12 —\*

නො.	ඉඩමේ නම.	ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහන, අ. ර. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
1H	දඩකිරිල්ලපොත්	ජී. සී. ඇස්. විජේසිංහ	බැඳිද, ආණ්ඩුවේ උවමනාවල් වලට ඉතුරුකර තිබේ	1 0 4	—*
1M	කොහොම්බගහකැපල්	සී. සී. වික්‍රමසිංහ	එම	1 0 4	—*
1N	එම	එච්. ඩී. ඇස්. විජේසිංහ	එම	3 0 6	—*
1P	සුරියගහකැපල්	ඇල්. එච්. ඇම්. ඩී. සිල්වා	බැඳිද	1 0 0	65
1R	ඉන්සිතිගහවත්ත	ජී. එච්. ජී. ඩී. සිල්වා	එම	1 0 18	87
අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 18. ගම—උඩුකිද දෙතිවිතිපලානකෝරලේ වැල්ලේවෙල.					
6I	රත්මැවියගේන නොහොඹ බිලිවී ඇම්. උක්කුබත්තා	පතන		1 0 1	85
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව, කිරිබත්තා විසින් අයුක්තේ මුක්තිවිදිසි.					
6J	දෙරවත්තේඅරව	වත්ත		0 2 2	87.50
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව, පුංචිමැතිකා විසින් අයුක්තේ මුක්තිවිදිසි.					
6K	දෙරවත්තේඅරවේකුමුර	කුමුර		0 1 4	510
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව, අප්පහාමි විසින් අයුක්තේ මුක්තිවිදිසි.					
6L	දෙරවත්තේඅරව	වත්ත, කොස්ගහක් තිබේ		0 1 32	87.50
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව සහ ටී. අන්තමලයි කන්නානි.					
6M	එම	වත්ත, ගෙයක් තිබේ		0 2 34	91†
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.					
6N	එම	ගේන බයට ඉතුරුකර තිබේ		0 0 7	—*
මුල් සිතියම 1,917. ගම—උඩුකිදපලාන, උඩපලානකෝරලේ ගවරත්මනගම.					
3	කීල්ඇල්ලේකුමුර	ඩී. ඇන්. ජයවර්ධන	කුමුර	0 2 33	510
අන්තිම ගම් සිතියමේ නො. 92. ගම—ගවිකිදපලාන බෝගොඩකෝරලේ උඩකොහොමල.					
3H	රිච්ගැලන්ද	පී. ඒ. රත්නා	පතන	2 0 13	60
3I	එම	පාරට ඉතුරුකර තිබේ		2 2 31	—*
අන්තිමගම් සිතියමේ නො. 271. ගම—ගවිකිදපලාන කුමුල්වැල්ලකෝරලේ අඹදන්වේගම.					
239A	රත්මැවියගේපතන නොහොඹ හසුගහවත්තේ පතන	පෙරියතමිනි, හසුගහවත්ත පදිංචි පතන		0 3 36	50
183E	දෙවාලේනොඩපතන නොහොඹ බොගහවත්තේ පතන	ආර්. වෙලසිබන්	එම	5 1 5	50
265	මහපිටියේකන්දේපතන	ආර්. ජී. කැමිනි මහතා	එම	11 3 10	50
267	එම	එම	එම	4 2 36	50
275	අම්පිටියේකන්දේපතන	එම	එම	2 3 0	50
106	අන්දුරනගොල්ලේපතන නොහොඹ ගල්වැවියගේ පතන	ඒ ඇස්. සින්නතමිනි පිල්ලේ	එම	11 1 29	50
106A	අන්දුරනගොල්ලේපතන	—	මිනිකැරකෝප්පුව, ඉතුරුකර තිබේ	1 2 37	—*
103	එම	—	කඳුරට ඉතුරුකර තිබේ	3 0 25	—*
109	එමකිතුල්ගලපතන	—	පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 3 28	—*
107	අන්දුරනගොල්ලේ පතන	—	වැවට ඉතුරුකර තිබේ	1 1 11	—*
මුල් සිතියමේ නො. 2,485. ගම—ගවිකිද, පම්පිටියපලානකෝරලේ ඇලමල්පොත.					
1	ගල්කිදකපල්ල	ඇල්. එච්. අන්දිරිස් සිල්වා	පතන	1 3 38	40
2	එම	—	එම සුලුපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 1 30	—*
අන්තිමගම් සිතියමේ නො. 150 ගම—වෙල්ලස්ස පලාන මැදගම්පත්තකෝරලේ මැල්ලගම.					
96A	ගොනවලපිටිය	ඩී. ගමන්ඟි සහ ඒ. තියාගාමි	ගේන	2 0 18	40
96B	එම	—	මලආර, ඉතුරුකර තිබේ	0 0 21	—*
96C	ගොනවලපිටිය	—	ගන්සබාව පාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 1 1	—*
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව සහ තීබිරිය පත්සල.					
96D	ව. ව. වත්ත නොහොඹ උනුගස්වත්ත	—	වත්ත, පොල්ගස් තිබේ	0 2 25	40†
අයිතිකමකියන්නා—ආණ්ඩුව.					
96E	ලුනුගස්ගේන	—	අභිපාරට ඉතුරුකර තිබේ	0 0 13	—*

\* විකුණන්නට නොව (නොවිකුණ ඉතුරුකිරීමට.)

† මෙම ඉඩම ගේන නැතැත්තා එම ඉඩමේ තිබෙන ගේ වටිනාකම වසරෙන් රුපියල් 500ක් සහ පලතුරුවල වටිනාකම වසරෙන් රුපියල් 5ක් ගෙවියයුතුයි.

‡ මෙම ඉඩම ගේන නැතැත්තා එම ඉඩමේ තිබෙන පලතුරුවල වටිනාකම වසරෙන් රුපියල් 30ක් ගෙවිය යුතුයි.

මෙම ඉඩම ගැන මැහිපුර කාරණ ලැබී ඇති අයුතු ඒජන්ත උත්තරාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේයර් ජනරල් නැතහොත්ද ලබාගත හැකිය.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කව්‍රිය හේ වැව්ම සඳහා අවුරුදු 99කට බදු දෙනු ලැබේ. එම බද්ද වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි බාහස්පතින්ද පස්වරු 1.45ට බදුර් කව්වේරියේදී උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණනු ලැබේ. ප්‍රමිත බද්ද ඉතාමත් වැඩිගණනට ඉල්ලන තැනැත්තා බදු ගැනුම්කාරයා වේ. බදු කොන්දේසි උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩම්වල සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තැනගෙන්ද ලබාගත හැකිය. උාව දිසාවේ බදුර් දිනින්කේ යටිතිද කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි ලක්.

අන්තිම සිතියමේ නො. 277. ගම—යටිතිද පලාත කුඹල්වැල්ලකෝරළේ උඩවහිම.  
 ඉල්ලීමකාරයා—ආර්. ඇස්. බිලින් මහතා.

බිම් කැල්ල.	ඉඩමේ නම.	විසාර.	ප්‍රමාණය.	වෙන්දේසිය පවත්ගන්න අක්කරයක ප්‍රමිතම ගණන.		පළමු තිස් අවුරුද්දට අක්කරයකට අවුරුද්දක බද්ද.	
				අ. රු. ප.	රු. ග.	එක එක	ඉතිරි විසිගතර අවුරුද්දට
178A	අම්පිරිය	පහන	4 3 17	3 0	1 0	3 0	

ඒ. ජී. ඇම්. පලාවර්, මහසෙක්‍රතාරිස් වහිම.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කව්‍රිය ගෞරව සෑදීම සඳහා අවුරුදු 99කට බදු දෙනු ලැබේ. එම බද්ද වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි බාහස්පතින්ද පස්වරු 1.45ට බදුර් කව්වේරියේදී උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණනු ලැබේ. ප්‍රමිත බද්ද ඉතාමත් වැඩිගණනට ඉල්ලන තැනැත්තා බදු ගැනුම්කාරයා වේ. බදු කොන්දේසි උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩම්වල සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තැනගෙන්ද ලබාගත හැකිය. උාව දිසාවේ බදුර් දිනින්කේ යටිතිද කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 3ක්.

අන්තිම සිතියමේ නො. 247. ගම—යටිතිද කුඹල්වැල්ලකෝරළේ බම්බරගම.  
 ඉල්ලීමකාරයා—ඇම්. මිලේ ප්‍රනාන්දු.

බිම් කැල්ල.	ඉඩමේ නම.	විසාර.	ප්‍රමාණය.	වෙන්දේසිය පවත්ගන්න අක්කරයක ප්‍රමිතම ගණන.		පළමු තිස් අවුරුද්දට අක්කරයකට අවුරුද්දක බද්ද.	
				අ. රු. ප.	රු. ග.	එක එක	ඉතිරි විසිගතර අවුරුද්දට
33 1/2 A	අම්පිරියොඩපහන	පහන	0 0 2	3 0	1 0	3 0	
33 1/2 B	එම	එම	0 0 6	3 0	1 0	3 0	
33 1/2 A	—	අත්ඇරුණ පාර	0 0 3	3 0	1 0	3 0	

ඒ. ජී. ඇම්. පලාවර්, මහසෙක්‍රතාරිස් වහිම.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කව්‍රිය මැලියම් ගස් වැව්ම සඳහා අවුරුදු 99කට බදු දෙනු ලැබේ. එම බද්ද වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි බාහස්පතින්ද පස්වරු 1.45ට බදුර් කව්වේරියේදී උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණනු ලැබේ. ප්‍රමිත බද්ද ඉතාමත් වැඩිගණනට ඉල්ලන තැනැත්තා බදු ගැනුම්කාරයා වේ. බදු කොන්දේසි උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩම්වල සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තැනගෙන්ද ලබාගත හැකිය. උාව දිසාවේ බදුර් දිනින්කේ යටිතිද කොඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි ලක්.

අන්තිම සිතියමේ නො. 247. ගම—යටිතිද කුඹල්වැල්ලකෝරළේ බම්බරගම.  
 ඉල්ලීමකාරයා—කොඩිතැම් ග්‍රන්ථි මහතා.

බිම් කැල්ල.	ඉඩමේ නම.	විසාර.	ප්‍රමාණය.	වෙන්දේසිය පවත්ගන්න අක්කරයක ප්‍රමිතම ගණන.		පළමු තිස් අවුරුද්දට අක්කරයකට අවුරුද්දක බද්ද.	
				අ. රු. ප.	රු. ග.	එක එක	ඉතිරි විසිගතර අවුරුද්දට
147A	බලගලඇල්ලපහන	පහන	3 3 28	3 0	1 0	3 0	

ඒ. ජී. ඇම්. පලාවර්, මහසෙක්‍රතාරිස් වහිම.

මෙහි පහත සඳහන් බිම්කව්‍රිය හේ සහ දරව ගන්න ගස් වැව්ම සඳහා අවුරුදු 99කට බදු දෙනු ලැබේ. එම බද්ද වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින බාහස්පතින්ද පස්වරු 1.45ට බදුර් කව්වේරියේදී උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රසිද්ධ වෙන්දේසියේ විකුණනු ලැබේ. ප්‍රමිත බද්ද ඉතාමත් වැඩි ගණනට ඉල්ලන තැනැත්තා බදු ගැනුම්කාරයා වේ. බදු කොන්දේසි උාව දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඉඩම්වල සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් තැනගෙන්ද ලබාගත හැකිය. උාව දිසාවේ බදුර් පලාතේ යටිතිද කො. ඩාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

මුල් සිතියමේ නො. 2,491. ගම—යටිතිද පලාතේ පව්විපොලකෝරළේ අරවාකුඹුර.  
 ඉල්ලීමකාරයා—ආර්. සී. වර්නන් මහතා.

බිම් කැල්ල.	ඉඩමේ නම.	විසාර.	ප්‍රමාණය.	වෙන්දේසිය පවත්ගන්න අක්කරයක ප්‍රමිතම ගණන.		පළමු තිස් අවුරුද්දට අක්කරයකට අවුරුද්දක බද්ද.	
				අ. රු. ප.	රු. ග.	එක එක	ඉතිරි විසිගතර අවුරුද්දට
1	බුර්ගහපහන	පහන, කැලෑගස් තිබේ	27 2 4	4 10	1 0	3 0	
3	එම	එම	13 0 21	4 10	1 0	3 0	

ඒ. ජී. ඇම්. පලාවර්, මහසෙක්‍රතාරිස් වහිම.

No. 1,180, P. of S.—සබරගමු දිසාවේ කෑගලු දිස්ත්‍රික්කේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්‍යක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1926ක්වූ මැයි මස 5වෙනි දින වූ බඳුද පෙරවරු 10ට කෑගල්ලේ කව්වේරියේදී බේරුම්කරණට යෙදෙනවා ඇත. සබරගමු දිසාවේ කෑගලු දිස්ත්‍රික්කේ ගල්බොඩකෝරලේ අස්වලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

මුල් සිතියමේ නො. 3,529.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත, අ. රු. ප.
1	දියාගල්ලේගේන	ඇපලාවේ වතු කොමිපැනිය	අවුරුද්දක් වයස රබර් ..	0 3 24
2	ගල්ඇන්දේගේන	එම	එම	3 0 15
3	එම	—	එම (වතුරදෙනියේ දෙලට වෙන්කළ බිම් කප්පිය)	0 3 7*
4	ගල්ඒදන්ගේගේන	ඇපලාවේ වතු කොමිපැනිය	අවුරුද්දක් වයස රබර් ..	0 3 33
5	එම	—	එම (වතුරදෙනියේ දෙලට වෙන්කළ බිම් කප්පිය)	0 3 33*
6	දෙල්ගහභින්නේ ගේන	ඇපලාවේ වතු කොමිපැනිය	අර්ථන ඵලිකරපු බිම්කොටස	5 0 9

\* දෙලට වෙන්කිරීමට.

මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර කාරණ කෑගල්ලේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 15වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනායක උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ඒ. ඒ. ඇම්. පැවර්, මහසෙනසුනායක වම්ස.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීමේ සම්බන්ධ දන්වීම.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන අඟුපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට එනම්:—පොලිස් ජවිල පාරාසාරාව සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඟුපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංගාර්තුල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 12,995. ගම—ඉහල ගනේගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
1	බෝරලගේවත්ත	පොල්වත්ත	පොල්වත්තේ සයිමන් බයස් සිරිවර්දන සමරවීර, වාර්ල්ස් මුන්ඛිස් සිරිවර්දන සමරවීර විදුනආරච්චි, උඩුකාව	0 2 30.7

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන පොදුජනතාව දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් කමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින පෙරවරු 11 කතිමට මාතර කව්වේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොයිඅන්දමේ අයිති වාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිති කමේ කොරතුරුත් කියා සිටින්නට ඕනෑවම මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දින මාතර කව්වේරියේදීය.

ඒ. ඇන්. ස්ටෝන්, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වම්ස.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3වන අඟුපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට, ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—පාරකට උවමනා පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876වන ඉඩම් ලබාගැනීමේ අඟුපත්‍රයේ" හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිබෙන පංගාර්තුල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 12 201. ගම—තංගල්ලේ නාගරික ඇතුළත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහත, අ. රු. ප.
1	ගේස්කවත්ත	අවුරුදු 8—12ක් වයස ඇති පොල් ගහක් තිබෙන වත්ත	තංගල්ලේ ක්‍රිස්තෝෆර්ගුඩ්ලගේ සිසෙසු අප්පු.	0 0 4.67
2	එම	ආණ්ඩුවේ පරණ පාරෙන් කොටසක්	කේ. සිසෙසු අප්පු විසින් අල්ලන් තිබෙන කැල්ල	0 0 0.36
3	අබන්විගේවත්ත	අවුරුදු 4—25ක් වයස ඇති පොල් ගස් 5ක් තිබෙන වත්ත	තංගල්ලේ අබේදීරසුරිය පටබැදිගේ හීන්හාමි	0 0 5.91
4	එම	ආණ්ඩුවේ පරණ පාරෙන් කොටසක්	ඒ. හීන්හාමි විසින් අල්ලන් තිබෙන කැල්ල	0 0 0.18
5	ගේස්කවත්ත	කක්කුස්සියෙන් පැත්තක් ඇතුළු වන වත්ත	තංගල්ලේ පී. ප්‍රේමාවතී එදිරිසුරිය	0 0 1.39
6	එම	වත්ත	එම දෙනම විහාරණගේ සුභේහාමි	0 0 1.36
7	එම	මාස දෙකක් වයස ඇති පොල්පැල දෙකක් තිබෙන වත්ත	තංගල්ලේ දෙන් සාදිස් ජයසිංහ සහ දෙන් බස්තියන් ජයසිංහ	0 0 1.18
8	කෝන්ගහවත්ත	පොල්ගහක් සහ ගේස්කවත්ත දෙකක් තිබෙන වත්ත	(1) තංගල්ලේ හන්තාගලගමගේ දෙන් ගෙන්දික්, (2) දෙතිපිටිය කන්කානම්ගේ කිරිහාමි, (3) වෙන්ගප්පුල්ලිගමගේ සුභේහාමි, (4) එම තිනෝහාමි	0 0 10.05
9	ගමගේවත්ත	පොල්ගස් 4ක් තිබෙන වත්ත	එම එලියස් වෙන්ගප්පුල්ලි	0 0 1.40
10	එම	කක්කුස්සියෙන් කොටසක් ඇතුළත් වත්ත	එම මහමඩකලපුගේ කරෝලිස් අප්පු	0 0 1.49
11	එම	කක්කුස්සියෙන් කොටසක් ඇතුළත් ව සහ පොල්ගස් 3ක් තිබෙන වත්ත	තංගල්ලේ මහමඩකලපුගේ ජයෝහාමි	0 0 2.86
12	එම	ආණ්ඩුවේ පරණ පාරෙන් කොටසක්	ජයෝහාමි විසින් අල්ලන් තිබෙන කැල්ල	0 0 0.49

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකරුන්ගේ නම.	මහත. අ. රු. ප.
13	කලපුම්වත්ත	වත්ත	(1) නංගල්ලේ අබේසිංහ මුරුමුරුන්ගේ කොට්ඨාසය, (2) එම නිකේතයේ සිංහල පාසල, (3) එම නිකේතයේ, (4) එම අර්ථනාමය, (5) එම පොසි, (6) ඇලිස් ජයසිංහ, (7) බැනි ජයසිංහ, (8) ගැලි ජයසිංහ	0 0 1.13
14	එම	ආණ්ඩුවේ පරණ පාරේ කොටසක්	ඒ. කේ. සිංහලාභය සහ තවත් අය විසින්	0 0 0.25

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මතයට අනුකූලව කලාපයට නිකේත බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර නිකේත හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ අය වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 23 වෙනි දින පෙරවරු 10.30ට නංගල්ලේ නානායක මාවතේ මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොදැනුවත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 8 වෙනි දින මධ්‍යම කොටස කවිවේරියේදීය. ආර්. ඇම්. ඇම්. චූර්ස්ලි, ආණ්ඩුවේ උප ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 වන අභ්‍යන්තරයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට ඒ නම්:—කානන්කුඩියේ 6 වෙනි හරස් පාර කොලින්සිරිම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876 වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අභ්‍යන්තරයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියෙන් නිසි අකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

මුල් සිතියමේ නො. 6,015. ගම—කානන්කුඩි කොඨාස නොම්මර 6.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකරුන්ගේ නම.	මහත. අ. රු. ප.
1	මිරිසවිටුව	පොල්ගස් 3 ක් නිකේත වත්තක්	කානන්කුඩියේ පදිංචි මොහිඩින්	0 0 1.7
2	එම	පොල්ගස්, පුවක්ගස් 4 ක්, ලීදක් සහ මැටිගස පුරු පෙවිල්ල පු කොටසක් නිකේත වත්තක්	කානන්කුඩියේ පදිංචි මොහිඩින්	0 0 3.7
3	එම	පොල්ගස්, පුවක්ගස් සහ සැහිටර් බෝඩි එකට අයිති සීමාවන්ගෙන් බැඳුණු කුණු බත්තියක් නිකේත වත්තක්	එම	0 0 1.6

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මතයට අනුකූලව කලාපයට නිකේත බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර නිකේත හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ අය වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 16 වෙනි දින පෙරවරු 10 වේ කනිසමට මධ්‍යම කොටසේ කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොදැනුවත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි සහ අයිතිකම් කියා සිටින ඉඩම්වල ලියවිලි පෙන්වා සිටින්නට ඕනෑය.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 13 වෙනි දින මධ්‍යම කොටස කවිවේරියේදීය. ආර්. ඇම්. ඩේවිස්, ආණ්ඩුවේ උප ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3 වන අභ්‍යන්තරයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:—අප්‍රේල් මස 16 වෙනි දින පෙරවරු 10 වේ කනිසමට මධ්‍යම කොටසේ කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ “වම් 1876 වේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අභ්‍යන්තරයේ” හවෙති කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රී සභාවේ මනුෂ්‍යය ඇතුළු උතුමාණන්වගන්තියෙන් නිසි අකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩම නම්:—

සිතියමේ නො. 6,040. ගම—පුල්ගස් නිවු (මධ්‍යම කොටසේ ලෝකල් බෝඩි එකට අයිති).

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකරුන්ගේ නම.	මහත. අ. රු. ප.
1	වීරප්පරවලුව	මැටිගස පැලකින් කොටසක් නිකේත සහ කල්ගස් දෙකක් නිකේත වත්තක්	ආණ්ඩුව සහ වීරකුමාරි අම්බන්දර	0 0 11.47
2	එම	පොල්ගස් 6 ක්, කොස්ගසක්, කල්ගසක් සහ මැටිගස පැලකින් කොටසක් නිකේත වත්තක්	වීරකුමාරි අම්බන්දර	0 0 27.18
3	එම	පොල්ගස් 7 ක්, කොස්ගසක්, පුවක්ගසක්, ලීදක් සහ පෙදර් වැඩකර උරුමයක් කරපු ගෙයක් නිකේත වත්තක්	නැසිඟි කේ. සින්නාමබ්බේ දුව රුත් වන නයිසල්පායගි සහ අත්තපුරානි	0 0 35.38
4	එම	පොල්ගස් 6 ක්, කොස්ගස් 2 ක් සහ මැටිගස පැලකින් නිකේත වත්තක්	මුත්තුපිල්ල නම්බ් අප්පා	0 0 22.13

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකරුන්ගේ මතයට අනුකූලව කලාපයට නිකේත බව පොදු ජනයාට දැනගැනීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර නිකේත හැරියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවෙන් ක්‍රියාකරණ අය වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 16 වෙනි දින පෙරවරු 10 වේ කනිසමට මධ්‍යම කොටසේ කවිවේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියා සිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම් වෙනුවට ඉල්ලා සිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ නමුත්ගේ අයිතිකම් නොදැනුවත් කියා සිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි සහ අයිතිකම් කියා සිටින ඉඩම්වල ලියවිලි පෙන්වා සිටින්නට ඕනෑය.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 13 වෙනි දින මධ්‍යම කොටස කවිවේරියේදීය. ආර්. ඇම්. ඩේවිස්, ආණ්ඩුවේ උප ජ්‍යෙෂ්ඨ වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුබේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—මඩකලපු, ත්‍රිකුණාමලේ දුම්රිය පාර සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංඨාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරකමතය සභාවේ මතයට ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිපකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

නො. 13 දරන ටෝපෝ සිතියමේ නො. 1 දරන කොට්ඨාසය. ගම—නාවලිකුලම.

නො. 13	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකමකිසිත්තය.	මහත, අ. රු. ප
13	නාවලිකුලමේ ඉඩම	ඉඩමේ ඉඩම	ඉඩමේ ඉඩම	3 3 37.9

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණුබේ කලානාව නිබෙතබව පොදුජනතාව දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 19වෙනි දින පස්වරු 2෧ක් කනිසමට පොලොන්නරුවේ නානායකම්දී මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නම් නමුත්ම අයිතිකම් නොදැනුවත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 15වෙනි දින අක්කර්වල කවිචේරියේදීය. ඇම්. ඇම්. වැඩර්ඩන්, උ. ම. දී. වැ. බ. අණුබේ ඒජන්ත වම්හ.

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොම්මර 3෧෦෦ අංශපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට අණුබේ කටයුත්තකට, ඒනම්:—පින්දෙනිය පාර දියුණුකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වන ඉඩම් ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස "වම් 1876යේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ අංශපත්‍රයේ" හවෙනි කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංඨාර්තුචල ප්‍රකාරයට කාරක මතය සභාවේ මතයට ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිපකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

සිතියමේ නො. 3,594. ගම—නාරන්කොඩ.

නො. 1	ගමලේවත්ත	වත්ත	අණුබ	0 0 17
2	උඩකොටුවේවත්ත	එම	ඇස්. පිකිර්ඩන්ඩා	0 0 13.5
1	ගල්කොටුව	වත්ත	යු බාලහාමි සහ නවත් අය	0 0 10.8
2	මහකනවෙලිලඟේන	එම	වී. හේතුහාමි සහ නවත් අය	0 0 11.5
1	කෝපිවත්ත	වත්ත	ඕ. ලපසා වෙද සහ නවත් අය	0 0 5.8
2	දෙමටගොල්ලේවත්ත	එම	ඇන්. ඒ. පොඩිනෝනා සහ නවත් අය	0 0 0.5
3	නොවිල්ලබොක්කේවත්ත	එම	කේ. ලපි සහ නවත් අය	0 0 21.3

එබැවින් ඉඩම් අයිතිකර ගැනීමට අණුබේ කලානාව නිබෙතබව පොදුජනතාව දනගැන්ම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහත කී ඉඩම්වලට අයිතිවාසිකම් ඇත්නම් සෑමදෙනම නමුත්ම නොහොත් නමුත් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින පෙරවරු 10.30යේ කනිසමට කැගල්ලේදී මා ඉදිරිපිට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනක් ඊට ඇත්නම් නමුත්ම අයිතිකම් නොදැනුවත් කියාසිටින්නට ඕනෑබව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 10වෙනි දින කැගල්ලේ කවිචේරියේදීය. ජේ. ඩී. වුඩන්, අණුබේ උප ඒජන්ත වම්හ.

නොම්මර 13,096යේ පලාතයේ පේන නොම්මර 1 දරන ඉඩම් කැබෙල්ල අණුබව ගැනීම සඳහා වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 5වෙනි දින ප්‍රසිධකරනලද නොම්මර 7,515යේ අණුබේ ගැසට්පත්‍රයේ පේන වම් 1926ක්වූ පෙබරවාරි මස 22වෙනි දින දරන පසිඬය සම්බන්ධ මෙයින් දන්වන්නේ එකී ඉඩමට කිසිම උරුමයක් ඇති අයවරුන් සියල්ලම මෙහි පහත අත්සන්කරණ මා ඉදිරියට මාතර කවිචේරියේදී වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 20වෙනි දින පෙරවරු 10ට නොව වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින පෙරවරු 10.15ට පැමිණෙන්නට උවමනා බවයි.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 13වෙනි දින මාතර කවිචේරියේදීය. ඒ. ඇන්. ස්ට්‍රෝන්, අණුබේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ.

**මුඩුඉඩම් නිරවුල්කිරීම සම්බන්ධ ප්‍රාරම්භ දන්වීම.**

[කුරුනෑගල දන්වීම නො. 9,050.]

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897. 1899 1900 සහ 1903෦෦෦ අංශපත්‍රයේ වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විෂය මන්ත්‍රීවරයා ගන්නාත්සේගේ කොළම කන්තෝරුවේදී ඇන්. ඇම්. බරුවා උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට කිසි නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොහොදුනොත්, එකී විෂය මන්ත්‍රීවරයාගන්නාත්සේට ඉහත කී අංශපත්‍රයේ වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනගැර දක්වන්නට නොහොදුනොත් සෑම ඉඩම් රාජසන්නක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ඇන්. ඇම්. බරුවා, විෂය මන්ත්‍රීවරයාගන්නාත්සේ.  
 (a) මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර නොදැනුවත්ව ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේ යර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද, ලබාගත හැකිවේ.  
 (b) මෙකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකටත් උභිත් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල භාරතුරු.

වයඹ දිසාවේ කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ කටුගමපොල හත්පත්තුවේ ආගම්පත්තුකෝරලේ පහල නිඛිරිවැව යන ගම් සිහිටා තබන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි, එනම්:—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 2,004.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
2	දන්තසේන	0 2 1	46	ගල්කන්දේසේන	0 3 9
3	ගන්තබාපාර	3 3 1	47	බොරැල්ලේසේන	1 1 32
5	බක්මිගහසේන, මකුලගහසේන	6 1 5	48	කුඹුක්කහසේන	1 3 9
7	දුකුමුර්තනගහවත්ත	0 2 34	52	ඇහැටුගහසේන	1 3 13
8	ඉතුරුකරනිබෙනබිම	0 0 17	55	දුකුමබලගහවත්ත	0 2 15
9 <sup>1</sup>	දෙවටපාර	0 0 6	56	මසිරුගහවත්ත	1 0 13
11	දරවගහවත්ත, විරගහවත්ත	12 1 20	57	පලුගහසේන	2 0 20
12	හීනගහසේන	7 2 3	58	කරුවලගහසේන	3 3 6
13	එම	2 2 9	59	මාරගහසේන, කැටකැලගහසේන	5 0 37
15 <sup>1</sup>	ගන්තබාපාර	0 3 20	60	කැටකැලගහසේන	4 0 19
27	නිඛිරිගහසේන	0 1 21	61	ගුරුසේනසායවත්ත	16 2 6
30	කහටගහසේන	12 2 16	62	අඹිපාර	0 0 38
34	මාරගහසේන	1 1 32	63	කහවගහසේන	6 3 9
35	නිඛිරිගහවැව (වැව සහ කන්තිය)	11 2 29	65	කපුගහසේන (අම්බලමට ඉතුරුකර නිබෙන බිම)	0 0 12
36	අඹගහසේන	0 1 36	66	පලුගහසේන	3 0 21
37	අඹගහවත්ත	0 2 6	67	දුකුමබලගහසේන	1 3 27
38	වරෙල්පත්තසේන සහ ඇටමිසහපානාසේන	1 3 29	69	නිඛිරිගහසේන	1 3 22
39	නිඛිරිගහවත්ත	1 0 17	70	ගන්තබා පාරෙන් කොටසක්	0 0 20
40	තල්ගහවත්ත	2 1 12	72	බදුලගහසේන	0 0 35
41	බොරැල්ලේසේන	1 0 34	73	එම	3 1 21
42	මකුලගහසේන	1 2 22			
43	කෙහෙල්වත්තේසේන	1 0 2			
44	කැටකැලගහසේන	3 1 5			
					131 2 1

මීට මාසිම—උතුරට නිතියමකෝරලේ මාසිමද; නැගෙනහිරට කරවිවැව සහ කදුරුවැව යන ගම්වල ගම්ඉමද; දකුණට කදුරුවැව යන ගම් ගම්ඉමද; බස්නාහිරට ඉහල නිඛිරිවැව සහ වත්තගම යන ගම්වල ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිදි මෙහි පහත දක්වන බිම්කවිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ඒවායේ මුදු බිම්තරම වන අක්කර 119කුත් පර්චස් 5හ ඉහතකී අක්කර 131කුත් රූකී 2කුත් පර්චස් 1කේ බිම්තරමේ අඩංගු නොවන වගත් මෙසින් දැනගත යුතුයි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 2,004.

බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.	බිම්කවිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම, අ. රූ. ප.
1	කෝන්ගහකුඹුර, දන්තකුඹුර, කොහොඹ ගහවත්ත, අස්වැද්දුමකුඹුර, කරදගහ කුඹුර, නුගහකුඹුර, ගොරෙකහවත්ත, වෑබොබකුඹුර, අඹගහවත්ත	44 3 13	25	කපුගහවත්ත, බක්මිගහවත්ත (252,846 සහ පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම)	2 1 28
4	දන්තසේන	0 0 18	26	බක්මිගහවත්ත	0 0 17
6	බක්මිගහවත්ත	2 1 5	28	කපුගහවත්ත	0 1 20
9	කොහොඹගහවත්ත	1 0 6	29	කහවගහවත්ත	2 1 8
10	එම	9 1 23	31	පලුගහවත්ත	6 0 37
14	කහවගහවත්ත (298,761 සහ පිඹුරුකඩදැසියේ පෙනීයන ඉඩම)	2 0 26	32	කංචියතිබෑව්වත්ත	3 2 25
15	තොරකහවත්ත	3 1 35	33	මාරගහවත්ත, මසිරුගහවත්ත	0 1 12
16	මාදන්ගහවත්ත	0 2 8	45	ගල්කන්දේවත්ත	2 3 35
17	අඹගහවත්ත	1 3 9	49	අඹගහවත්ත	2 1 18
18	කපුපිටියේවත්ත	2 0 31	50	කහවගහකුඹුර	7 1 24
19	නිඛිරිගහවත්ත	0 1 7	51	ඇහැටුගහවත්ත	2 0 7
20	කපුගහවත්ත	0 1 30	53	දව්ද්දගහවත්ත	2 3 29
21	කුඹුක්කහවත්ත	0 1 37	54	කහවගහවත්ත	2 1 26
22	නිඛිරිගහවත්ත	1 1 10	54	ඇහැටුගහවත්ත	2 1 31
23	තල්ගහවත්ත	0 2 31	68	නිඛිරිගහවත්ත	5 1 26
24	කපුගහවත්ත	0 2 31	71	බදුලගහවත්ත	3 3 22
					119 0 5

[කුරුණෑගල ම. ම. 26—1926.]

[බදුල්ල දැන්වීම නො. 9,051.]

විඹි 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලුන් විසින් මුහුණිම සබැඳිව විඹි 1897, 1899, 1900 සහ 1903කේ ආඥාපණ්ණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මහත්මියවරයානන් නාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ආර්. එම්. බැහැරි උත්තාන්සේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මහත්මියවරයානන් නාන්සේගේ ඉහතකී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබීතිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රචස්පත්තක ඉඩම් හැටියට උත්තාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙසින් දැනගත යුතුයි.

ආර්. එම්. බැහැරි,  
විශේෂ මහත්මියවරයානන් නාන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් හැණ මැඩිදුර භාරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර් වේගර් ජනරල් උත්තාන්සේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කිම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කිම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උඩ දිශාවේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ වැල්ලව්‍යය කොඨාසේ කදපල්ලකෝරලේ කිරිමැටිය යන ගමමෙන් කොටසක පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කපිටි, එනම්:—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 291.

බිම්කපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම,	අ. රූ. ප.	බිම්කපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම,	අ. රූ. ප.
1	ගල්ඇන්දේගේන	..	5 3 36	28	කරනිස්ගේගේන, මරියාගේවත්තේගේන	20	3 3
2	ඇල	..	0 0 20	30	කුඩාමියෙන්කොටසක්	..	0 0 27
3	එම	..	0 1 14	31	ඇල	..	2 3 24
4	කොඹ්වුවක්කු ගල්ගේගාවගේන	..	4 1 33	36	බෝගහවත්තේගේන	..	0 0 37
6	ඇල	..	0 0 38	37	මල් ආර	..	5 0 10
7	මහඳුබේගේන	..	7 3 33	38B	කලුගොමුව ආර	..	0 0 22
8	ඇල	..	0 1 6	39A	මඹිගේ ආර	..	0 2 20
9	හිඳුරේගේන	..	10 1 9	39B	එම	..	0 0 8
12	සුලුපාර	..	0 2 26	40	කලුගමුවත්ත	..	0 0 4
13	ඇල	..	0 0 19	41	නිදන්කොඩපනන	..	2 0 0
18	එම	..	0 0 14	42	මහපාර	..	32 0 13
19	දිඹුලමුලගේන නොහොත් කහවගහවත්තේගේන	..	3 3 39			..	0 6 2
27	කොහේගේවත්තේගේන, වලගේන, මදුරු මංඹිගේගේන, මදුරු මංඹිගේන, මදුරු මංඹිගේන, මදුරු මංඹිගේන						98 2 17

මීට මාසිම්—උතුරට කිරිමැටිය යන ගම මෙම කොටසක මාසිමද, කිරිමැටිය යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද (119,385 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩමද), කිරිමැටිය යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද (116,550 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩමද); නැගෙනහිරට කිරිමැටිය යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද (116,550 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩමද), හිනිගත් ගල යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද (කුඩාමියෙන් කොටසක්); දකුණට හිනිගත්ගල යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද (කුඩා මියෙන් කොටසක්), ආරලුපලාව යන ගම මෙම ගම්මුද (කුඩාමියෙන් කොටසක්); බස්නාහිරට ගත්වසන්ගම යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද, කිරිමැටිය යන ගම මෙම කොටසක ගම්මුද (116,550 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩමද.

ඉහත කී මාසිම්වලට මැදිබි මෙහි පහත දක්වන බිම්කපිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවන ඒවායේ මුද්‍රා බිම්තරමවන අක්කර 69කුත් පර්චස් 24ර ඉහත කී අක්කර 98කුත් රූ.ඩි 2කුත් පර්චස් 17වේ බිම්තරමේ අඩංගු රනාවන වගන් මෙහි දැනගත යුතුයි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 291.

බිම්කපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම,	අ. රූ. ප.	බිම්කපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම,	අ. රූ. ප.
5	කිරිමැටියවත්ත	..	2 2 12	32	ගල්කැටියගෙදරකුඹුර	..	0 1 34
10	මඳුරුමත්තියකැත්තේවත්ත	..	0 3 2	33	වෙලුඇල	..	0 0 4
11	පතුරුගේවත්ත	..	0 1 14	34	කහවගහවත්ත	..	0 0 35
14	ගල්ඇන්දේගාවත්ත කිරිමැටියවත්ත, පුවක් ගස්වත්ත, ගෙලගේවත්ත නොහොත් කඩු නළපලාවත්ත	..	6 3 39	35	ගල්කැටියගෙදරවත්ත	..	0 2 12
15	වුක්කවත්ත, පුවක්ගස්වත්ත	..	2 0 19	37A	මලආර (1,923 බදු පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී යන ඉඩමෙන් කොටසක්	..	0 0 16
16	ගල්ඇන්දේගේන	..	0 0 16	38	අලුත් කිත්ස්ටන් ඇස්ලේච්චි යන වත්ත (1,923 බදු පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩමෙන් කොටසක්)	..	17 2 18
17	කිරිමැටියාවත්ත	..	3 2 7	38A	එම	..	3 0 35
20	දිඹුලමුලවත්ත	..	0 2 16	38C	අලුත් කිත්ස්ටන් ඇස්ලේච්චි යන වත්ත (1,898 යන බදු පිඹුරුකඩදසියේ පෙනී යන ඉඩම)	..	9 2 10
21	නියදගලකාවත්ත	..	0 1 2	38D	එම	..	6 0 5
22	බෝගහවත්ත	..	5 2 20	39	මදිගේ ආර	..	0 0 26
23	බෝගහකොරවුබේගේන	..	1 1 19				69 0 24
24	වෙලුඇල	..	0 0 12				
25	කිරිමැටියකුඹුර	..	4 0 28				
26	බදුල්ලගස්වත්ත	..	0 3 33				
29	එකොඩආරබේවත්ත	..	1 2 30				

[බදුල්ල වි. ම. 5—1926.]

[බදුල්ල දැන්වීම නො. 9,052.]

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට ගම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන ගම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903වේ ආඥාපණවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීගේර යානන්තාත්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ආර්. එම්. බැසට් උන්නාත්තේගේ ඉදිරිපිට ඇති පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති ගම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වා සිටින්නට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීගේර යානන්තාත්තේගේ ඉහත කී ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොයෙදුන සෑම ඉඩම් රාජසහක ඉඩම් හැටියට උන්නාත්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාත්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණබව මෙහි දැනගත යුතුයි.

ආර්. එම්. බැසට්, විශේෂ මන්ත්‍රීගේර යානන්තාත්තේ.

- (a) මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාත්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර් චේසර් ජනරල් උන්නාත්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.
- (b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටත් උඩින් ගත යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උඩ දිශාවේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කේ වැල්ලව්‍යය කොඨාසේ කදපල්ලකෝරලේ ගත්වගන්ගම යන ගම මෙම කොටසක පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කපිටි, එනම්:—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 290.

බිම්කපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම,	අ. රූ. ප.	බිම්කපිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම,	අ. රූ. ප.
1	නාරත්ගල්ලමියෙන් කොටසක්	..	3 3 33	10	දියතිලේගාල්ලආර	..	2 1 2
2	වත්තේගෙදරපනන නොහොත් ගලපිටි යාගේපනන	..	76 1 5	16	වත්තේගෙදරගේන, නාමුත්ගහගාවගේන, ගොරකහලන්දේගේන	..	5 2 38



බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.	අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.	අ. රු. ප.
17	ඇල	..	0 0 14	41	ඇල	..	0 0 9
18	වත්තේගෙදරහේන	..	7 0 31	43	එම	..	0 0 6
21	එම කහටහනොල්ලේදැන්තේහේන, මියන කොලමත්තියේමිහිත්ත	..	6 2 33	46	කුඩාගොඩපහන, පුස්වෙල්ලආරම්භයාම	..	10 3 0
23	ඇල	..	0 0 2	47	මහඇල	..	0 0 26
24	අත්කනුකැන්තේආර	..	1 0 13	48	වැලිමියෙන් කොටසක්	..	0 2 35
25	කුඩාගොඩනලාව නොහොත් ඒදන්ගොඩ පහන, ආරම්භවත්තේහේන	..	27 3 26	49	එම	..	3 0 35
26	ගන්වසන්ගමපහන (අභිපාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	..	0 0 26	50	ඇල	..	0 0 5
27	අභිපාර	..	0 1 6	54	මහඇල	..	0 1 5
28	ගන්වසන්ගමපහන	..	154 0 30	55	ඇල	..	0 0 15
36	ඇල	..	0 0 10	56	මහපාර	..	2 3 26
37	අභිපාර	..	0 2 29	59	ගන්වසන්ගමපහන, දලුක්ගහආවහේන, මාරු ගහමුල්ලහේන, වැව්ඇල්ලආවහේන	..	4 2 24
39	ඇල	..	0 0 17	60	කුඩාමියෙන් කොටසක්	..	1 3 29
40	අභිගහවත්තේහේන	..	1 0 4				
				312 2 14			

මීට මාසිම්—උතුරට ගන්වසන්ගම යන ගමේ කොටසක ගම්ඉමද, (116,509 පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද; නැගෙනහිරට ගන්වසන්ගම යන ගමේ කොටසක ගම්ඉමද, (116 549 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩමද), කිරිමැටිය නගමේ කොටසක ගම්ඉමද; දකුණට ආරලුනලාව යන ගමේ ගම්ඉමද, (කුඩාමියෙන් කොටසක්ද), වෙල්ලගම යන ගමේ ගම්ඉමද, (වැලිමියෙන් කොටසක්ද); බස්නාහිරට වෙල්ලගම යන ගමේ ගම්ඉමද, (වැලිමියෙන් කොටසක්ද), විරකෝන්ගම යන ගමේ කොටසක ගම්ඉමද, (නාරන්ගොල්ලමියෙන් කොටසක්).

ඉහත කී මාසිම්වලට මැදි වූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්පිටි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවගන් ඒවායේ මුද්‍රා බිම්තරම වන අක්කර 84කුත් පර්චස් 36ය ඉහත කී අක්කර 312කුත් රුඩ් 2කුත් පර්චස් 14෧෪ බිම්තරමේ අඩංගු නොවනවගන් මෙහි දැනගත යුතුයි.

ලංකාබැංකුවේ මුද්‍රා සිතියම 290.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.	අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්තරම.	අ. රු. ප.
3	නාරන්ගහආරම්භයේන	..	0 2 17	35	හෙලලුකැන්ත	..	2 0 32
4	හෙලවත්තේහේන, වතුයායේනලාව	..	3 1 13	38	බෝගහවත්ත	..	0 3 14
5	නාරන්ගහආරම්භ, ආරම්භගආරම්භ, නෙල්ලිගහ කෙතන	..	8 1 14	42	බෝගහවත්තේහේන, බෝගහවත්ත, බෝගහ වත්තේකුඹුර (72,716 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	..	4 1 8
6	සියම්ලාගහවත්ත	..	0 2 9	42½	මහඇල (එම)	..	0 0 15
7	මැන්තලාවේහේන	..	1 3 8	44	බහලවත්ත	..	0 0 39
8	මැන්තලාවේකුඹුර	..	1 3 28	45	පුස්වෙල්ලආරම්භ	..	0 1 34
9	මැන්තලාවේහේන	..	0 2 5	51	පුස්වෙල්ලකැන්තේවත්ත	..	2 2 35
11	මැදආරම්භ, පුටුලකඩආරම්භ, බහලවත්තේආරම්භ	..	4 2 18	52	ගම්පහේආරම්භ (78,950 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනෙන ඉඩම)	..	0 1 30
12	පිත්තකොලආරම්භකුඹුර	..	2 0 9	53	ඇල	..	0 0 3
13	පිත්තකොලආරම්භවත්ත, හෙලලුකඩවත්ත, හේවාගෙදරවත්ත	..	2 0 10	57	පිල්ලවත්තේහේන	..	1 1 17
14	වලහේනේගෙදරහේන	..	0 3 16	58	ගෙදරවත්ත, බෝගහවත්ත, ගම්මලුගහ වත්ත, උතුරුසහගවත්ත, වැලිපිල්ල ආවවත්ත	..	10 0 17
15	වලහේනේගෙදරලුකඩවත්ත	..	0 3 2	61	ඇල	..	0 0 31
19	පෙනත්ගහආරම්භ, ආරම්භකුඹුර	..	2 0 12	62	බෝගහඇල්ලේකුඹුර	..	2 2 25
20	මැදගෙදරවත්ත	..	0 1 33	63	බෝගහඇල්ල, හලවතුආරම්භවත්ත	..	0 3 6
22	ආරම්භවත්ත	..	0 1 13	64	කහටහන ආරම්භයේන, මැදගොඩ ඇල්ලේ හේන	..	3 3 23
29	හෙලගෙදරවත්ත, කරදහස්මත්තියේවත්ත	..	1 1 27	65	කහටහනආරම්භ නොහොත් හෙලවතුආරම්භ, මැද ගොඩකුඹුර, ගන්විල්ලේඇල්ලේකුඹුර	..	14 1 18
30	කැකුනගස්වත්ත, හෙලගෙදරවත්ත	..	1 3 11				
31	තරන්කිකැටිය (145,226, 145,227, 145,228 යන පිඹුරුකඩදසියට පෙනෙන ඉඩම්)	..	2 3 9				
32	බෙලුන්ගෙල්වත්ත, බෝගහවත්ත	..	0 2 22				
33	තයම්භිත්තේනලාව, උතුරුසහගවත්ත	..	0 1 7				
34	බෝගහවත්ත, ගම්මලුගහවත්ත, කලපිටි ගෙදරවත්ත	..	2 1 6				
				84 0 36			

[බදුල්ල ම. ම. 6—1926.]

[බදුල්ල දැන්වීම නො. 9,053.]

වසර 1926ක්වූ මාර්තු මස 19 වැනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩි ගණනකට ගම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන ගම්අයිතිවල් ඇත්නම් ඒ ඉඩම්වලින් විසින් මුඩුබිම් සම්බන්ධ වසර 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අභ්‍යුපණ්වල 28 වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරණු ලැබූ විගෙස මහත්මියගේ යානවත්තේහේනේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ආර්. එම්. බැංකුවේ උත්තරාන්තේහේනේ ඉදිරිපිටට ඇති පෙනීසිට කෝ ලිය විල්ලකින් එහි ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති ගම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවින්ට නොගෙදුනොත්, එහි විගෙස මහත්මියගේ යානවත්තේහේනේ ඉහත කී අභ්‍යුපණ්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිබුණු එහි ඉඩම් එක්කෝ එහි අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්ට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැටියට උත්තරාන්තේහේනේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උත්තරාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

ආර්. එම්. බැංකුව,  
විගෙස මහත්මියගේ යානවත්තේහේන.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තරාන්තේහේනේද, ඒවායේ සිතියම යථායුතව පහරල් උත්තරාන්තේහේනේද ලබාගත හැකිය.

(b) මෙහි ඉඩම්වලට නොහොත් එහි එකකවත් උඩින් යන යම්පාරකට අයිතිකමක් ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකමක් හැටියට හාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

උඩ දිසාවේ බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ වැල්ලවාය කොටසක් කදපල්ලකෝරලේ නාරත්මන්කඩ යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කපිටි, එනම්:—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 294.

Table with 6 columns: බිම්කපිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්තරම, අ. රු. ප., බිම්කපිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්තරම, අ. රු. ප. It lists land parcels with their names and measurements.

මීට මායිම—උතුරට අරලුතලාව යන ගමේ ගම්ඉමද (මැදදිසකපුරේන් කොටසක්), කිසිගත්තල යන ගමේ කොටසක් ගම්ඉමද, (බලන්තොඩ සිට පල්ලම්මුල්ලට යන මහපාරේන් කොටසක්); නැගෙනහිරට වල්හපුනැන්න යන ගමේ ගම්ඉමද, (දෙහිගහකපුරේන් කොටසක්); දකුණට හරත්කහව යන ගමේ කොටසක් සහ මාරුදෙල යන ගමේ කොටසකින් ගම්ඉමද, (කුඩාමියෙන් කොටසක්); බස්නාහිරට ඇවිමෝල සහ වෙලේගම යන ගම්වල ගම්ඉමද, (වැලිමියෙන් කොටසක්), අරුතලාව යන ගමේ ගම්ඉමද, (මැදදිසකපුරේන් කොටසක්.)

ඉහත කී මායිම්වලට මැදිදි මෙහි පහත දක්වන බිම්කපිටි මේ නොතිබියෙන් අත්හැරිය වගක් ඒවායේ මුද්‍රා බිම්තරම වන අක්කර 96කුත් රූ 1කුත් පර්චස් 20ය ඉහත කී අක්කර 115කුත් පර්චස් 18මේ බිම්තරමේ අඩංගුනොවන වගක් මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 294.

Table with 6 columns: බිම්කපිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්තරම, අ. රු. ප., බිම්කපිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්තරම, අ. රු. ප. It lists land parcels with their names and measurements.

[බදුල්ල වි. ම. 7—1926.]

[රත්නපුර දැන්වීම නො. 9,054.]

මේ 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුහුණිම් ගම් බඩුව වම් 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අසපණත්වල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීභාරයා නත්තාත්තේගේ කොලුම් කන්තෝරුමේදී ඒ. එච්. ඊගන් උන්නාත්තේගේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ල කින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිටින්නට නොගෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීභාරයානත්තාත්තේගේ ඉහත කී අසපණත්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොතිසාදා එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන පෑම ඉඩම් රාජසන්තක ඉඩම් හැටියට උන්නාත්තේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාත්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහිත් දැනගත යුතුයි.

ඒ. එච්. ඊගන්, විශේෂ මන්ත්‍රීභාරයානත්තාත්තේ.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාත්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිහිමි සර්වේශ් ජනරාල් උන්නාත්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උච්ඡිත් යන යම් පාරකම අයිතිකම්වීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්වීම හැටියට බාරහසු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

බඳරගමුව දිසාවේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කයේ කුකුලකෝරලේ පල්ලේපත්තුවේ ගවරහිරිය යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කපිටි, එනම්:—

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 41.

Table with 6 columns: බිම්කපිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්තරම, අ. රු. ප., බිම්කපිටිය, ඉඩමේ නම, බිම්තරම, අ. රු. ප. It lists land parcels with their names and measurements.

නිමිතවරිය.	ඉඩමේ නම.	නිමිතරම,	අ. රු. ප.	නිමිතවරිය.	ඉඩමේ නම.	නිමිතරම,	අ. රු. ප.
35	ගන්සබාපාර	0	1 18	192	ලන්දේමුදුසේන	5	3 9
36	සහල්පොලසේන	0	3 18	193	සුබාදලක්කලුකලාන	18	0 14
44	අන්තක්කාගලසුමුරේනාවසේන	4	0 21	200	ගලපල්ලේසේන සහ ලන්දේමුදුසේන	18	0 19
51	වෙරනිගකැවිලියේඉස්මත්තේසේන	3	3 37	205	ලන්දේමුදුසේන සහ සුරැඹිබාඉවිලියේසේන	4	2 19
53	ගන්සබාපාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 12	207	ලන්දේමුදුසේනේවත්ත	7	3 16
54	සහල්පොලසේන	0	1 22	210	දෙරනවිච්ඡාලේකලාන	1	2 24
55	සුමිගහදොල	0	2 9	211	බිලිදවත්තේසේන සහ දෙරනවිච්ඡාලේසේන	13	2 5
61	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 8	213	අන්තක්කාගලසේන	4	3 17
62	එම	0	0 11	219	සුමුරුවලටවතුරදෙනබිලිල	0	0 18
67	මහවෙල, කොස්ගහපාටුලේසේන	0	2 21	222	නිලවත්තේඉස්මත්තේසේන	0	2 15
69½	ගන්සබාපාර	0	0 9	225	නානදොලේසේන	5	3 21
70	පාරටඉතුරුකරතිබෙන බිම	0	0 16	228	කන්දරඹවත්තේසේන සහ ලිදගාවසේන	24	2 30
74	ගලපල්ලේසේන, සහල්පොලසේන	32	1 28	232	නානදොලේසේන	1	2 37
75	භොරනදොල	2	0 7	234	නානදොල	0	0 38
76	මුලක්කලසේන, කිරිබරේසේන, භොරන කන්දේසේන	72	0 33	237	දුකන්දේසේන	6	0 9
80	ගල්වෙල්ලුකලාන	4	3 38	238	අඹිපාර	0	0 15
84	ගලපල්ලේකලානේපල්ලේකැල්ලේවත්ත	0	2 39	239	දික්ගල්ලුකලාන	4	3 30
85	එම	0	1 18	242	රසිගම්කන්දේසේන	1	1 15
86	පාරටඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 7	243	ගන්සබාපාර	0	3 13
87	එම	0	0 27	244	පහලරසිගම්කන්දේසේන	3	3 20
88	එම	0	0 17	245	වලකැඹිලේලුසේන	11	3 36
89	රසිගම්කන්දේවත්ත	0	0 12	349	පාරටඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 22
94	අලිකූසේන	2	3 1	252	එම	0	0 12
95	එම	1	2 6	253	එම	0	0 26
97	එම	3	3 2	257	ගස්වත්තේදුකන්දේසේන	1	2 35
108	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 5	258	දික්ගල්ලුකලාන	6	0 15
109	එම	0	0 1	259	දුකන්දේසේන	11	2 3
111	එම	0	0 4	362	ඇවිසුකුලුදෙහියේසේන්සාය	3	1 10
113	රසිගම්කන්දේකලාන	4	1 4	265	ගන්සබාපාර	0	3 39
1 6	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 11	269	ඇවිසුකුලුදෙහියේකලාන	5	2 24
117	එම	0	0 17	270	දුකන්දේසේන	1	0 3
120	රසිගම්කන්දේසේන	0	3 3	272	එම	1	1 27
123	පාරටඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 4	274	ඇල	0	0 6
124	රසිගම්කන්දේසේන	0	2 10	275	ඇවිසුකුලුදෙහියේසේන	21	0 20
125	නලපල්ලේකලාන	24	3 18	278	රලුකල්විච්ඡාලේවත්ත	3	3 20
126	මඩවලසේන	73	3 23	279	රලුකල්විච්ඡාලේකලාන	1	0 21
127	කහවගහසේන	2	2 21	280	බහසේන නොහොත් ඇවිසුකුලුදෙහියේ සේන්සාය	30	0 16
131	රසිගම්කලාන	40	3 10	283	ගෙවත්තලලුකලාන	5	3 37
132	මඩවිටියාලේසේන, මිරිස්කැපුසේන, පාර මත්තියේසේන, බටහේන, ගලපල්ලේසේන, දික්සේන	261	0 33	284	දුකන්දේසේනේවත්ත	8	3 25
133	භොරනකන්දේකලාන	35	0 20	286	ඇල	0	0 34
135	රීච්චියදොල	2	1 8	289	රසිගම්කන්දේසේන	6	0 28
136	වලකැඹිලේලුකලාන	1	3 24	290	පහලරසිගම්කන්දේසේන	1	0 36
137	වලකැඹිලේලුකලානේසේන	11	1 30	291	පාරටඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 2
138	එම මඩවලේකලාන	44	2 6	295	එම	0	0 1
139	කොභිලදෙහියේසේන	18	1 31	300	එම	0	0 1
140	රසිගම්කන්දේසේන	0	2 5	308	එම	0	0 7
141	පාරටඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 12	309	එම	0	0 16
142	එම	0	0 7	312	එම	0	0 12
145	එම	0	0 13	313	එම	0	0 5
146	එම	0	1 0	318	දෙල්ගහකන්දේසේන	0	0 6
154	රසිගම්කන්දේසේන	6	1 12	322	කපුගහවත්තේසේනොඩුල්ල	0	1 36
155	මසුනුපත්දොල	4	0 5	323	දික්පාර	0	0 3
156	දුවිච්ඡාලසේන	1	0 11	324	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 19
156½	ගන්සබාපාර	0	3 10	325	එම	0	0 6
157	රසිගම්කන්දේසේන	0	3 2	326	කපුගහවත්තේසේනොඩුල්ල	0	2 11
159	මලදොල	0	0 17	328	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 6
161	රසිගම්කන්දේවත්ත	0	0 30	329	ගන්සබාපාර	0	0 35
162	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 4	330	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 8
163	එම	0	0 5	335	එම	0	0 12
165	දික්ගල්ලේසේන	2	1 3	336	ගන්සබාපාර	0	0 20
167	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 17	337	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 14
168	එම	0	0 10	339	කොස්ගහදොල	0	3 4
171	එම	0	0 7	340	අඹිපාර	0	0 3
173	රසිගම්කන්දේසේන	4	3 39	341	එම	0	0 4
177	එම	0	2 4	346	ඉලුක්කැන්තේසේන්සාය	6	3 8
180	දික්ගල්ලේකලාන	120	1 26	348	ඇල	0	0 23
182	එම	0	3 27	348½	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 5
185	පාභිදොල නොහොත් ලන්දේමුදුසේනේ දොල	1	1 5	350	එම	0	0 10
186	ලන්දේමුදුසේන	5	2 26	351	ගන්සබාපාර	0	0 31
187	එම	1	0 25	352	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0	0 12
				355	එම	0	0 3
				359	භීන් දල	0	0 10

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරු, අ. රු. ප.
360	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 5	520	කන්දේවල්දොල	0 3 20
362	ගන්කඩාපාර	0 1 35	521	පන්දලාගොඩැල්ලේවත්තේන	3 1 15
366	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 2	522	අඹිපාර	0 0 27
367	එම	0 0 2	531	පන්කලාගොඩැල්ලේන	14 3 17
370	එම	0 0 10	536	මාවරකන්දේමුකලාන	38 0 30
372	එම	0 0 3	538	ලීදගාවත්ත	7 0 7
373	එම	0 0 31	541	මාවරකන්දේමුකලාන	114 0 14
375	එම	0 0 2	542	මානෙල්දොලෙන් කොටසක්	1 0 20
376	එම	0 1 11	543	බවත්ත (මාවරකන්දේ කොටසකට ඉතුරු කර තිබෙන බිම)	0 2 33
378	කැනිගමදොල	0 3 32	545	එපිටවත්තේගාවදෙහිය	1 1 0
380	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 11	546	දොල (මලදොල)	0 0 2
381	දියපාර	0 0 3	549	මලදොල	0 0 3
382	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 29	550	මාවරකන්දේමුකලාන	126 0 17
384	දියපාර	0 0 15	552	පහලපරුච්චිවත්තේන	0 1 26
385	ඉන්දොලෙන් කොටසක්	2 0 6	555	අඹිපාර	0 2 2
386	ගන්කඩාපාර	0 1 13	556	ඉක්කන්ගමවත්තේන	1 1 21
387	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 6	560	කලුච්චියේකැන්තේන	3 3 23
389	ඉන්දොලගාවදෙහිය	3 0 4	564	අඹගොදෙහියේමිටි	0 3 28
391	දික්ගල්ලේනේනැන්න	0 0 23	565	කරදකැවියේන	1 2 27
392	ගන්කඩාපාර	0 2 17	568	තරගලේන	3 0 7
393½	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 5	573	තරගලේනේමුකලාන	1 2 16
394	කැවිගන්තේදොලගාවදෙහිය	3 0 13	575	පොල්ගමනේන, බන්ඩාරවත්තේන	37 3 32
395	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 22	576	නුගදොලගාවත්ත	2 0 9
401	එම	0 0 16	577	නුගදොල	5 2 11
402	මාකුඹුරේආල	0 0 37	578	කිරිගේවත්තේනේනිය	6 0 19
403	අඹිපාර	0 0 1	579	පරගලදොල	0 0 35
404½	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 4	580	දික්කේනිය	0 1 20
406	පන්කලාගොඩැල්ල	0 1 16	582	මුනිහිත්තේදේදොල	0 1 19
407	පාරව ඉතුරුකර තිබෙන බිම	0 0 4	583	කැකුනගමනේන	4 0 20
409	අඹිපාර	0 0 2	589	තරගලේනේනිය	28 1 0
412	එම	0 0 30	590	ගොරමන්තේනේමුකලාන	74 0 22
420	හික්වැවියේදෙහිය	0 2 33	591	ඉඹිබාවලගේන සහ හර-කහකැන්තේන	44 3 10
421	දෙල්ගමකන්දේනේන, ගෙවත් ගලගේන සහ ඇල්ලේගලගේන	32 3 14	592	වැලිපත්තැන්තේන	31 3 27
423	ඇවිකුඹුල්දොල	0 3 18	596	ගන්කඩාපාර	49 1 5
428	දියදොල	12 3 18	597	අතුන්කිරිපාපල්ලේදෙහිය	1 2 11
429	හල්වතුරච්චිවත්තේන	5 3 2	598	මලදොල	0 0 12
430	ලොලිදොල	6 0 35	599	අන්තක්කාගලපල්ලේමුකලාන	5 0 5
432	මදොල්ච්චියේමුකලාන	16 3 25	600	පරගලදොල	3 0 33
433	මදොල්ච්චියේන	9 3 2	601	කනෙහියාගලමුකලාන	5 2 33
440	චේල්ල	0 0 4	603	වැලිපත්තැන්තේදෙහිය	7 3 11
454	අඹිපාර	0 0 31	604	පාරමන්තේනේන	134 0 13
461	දියපාර	0 0 8	605	පාරමන්තේනේමුකලාන	5 0 14
462	මල්ගමනේන, ඉදුරුගලේනේන, මාන්ආලගේන, ගෙවත්තේනේදේනේන නොගොත් දික්ආතුරුගේන	131 0 36	606	ගම්බන්තේනේනිය	19 0 33
463	දික්ආතුරුමුකලාන	17 3 8	607	ගන්තොගොඩගේනේමුකලාන	13 2 23
464	වැටකෙහියාදොල	0 2 6	608	එම	5 2 13
467	අඹිපාර	0 2 6	609	ගන්තොගොඩගේන	4 3 9
478	ඇල්ලේගලගේන	37 3 34	610	රදනොච්චිආල	0 3 5
479	දිඹුල්ලොගේන	16 3 26	611	ගන්තොගොඩගේනේමුකලාන	10 3 23
482	අඹිපාර	0 0 7	612	ගන්තොගොඩගේන	4 2 35
483	කුඹුරේපාඹුල්ලේන	4 0 0	613	ගන්තොගොඩගේනේදෙහිය	1 1 20
484	විනානවත්තේඉදිච්චිය	0 2 19	614	එම	1 1 24
485	එම	0 3 21	615	ගන්තොගොඩගේනේආල	0 0 8
486	මදොල්ච්චියේන	1 3 6	617	පරගලදොලේමුකලාන	2 0 30
489	එම	12 0 35	618	හදකලගේන	7 0 9
490	මදොල්ච්චියේමුකලාන	2 1 19	622	ගලච්චියේන	127 2 27
491	පන්ආද්දේමුකලාන	12 0 8	629	ගොරමන්තේනේදොල	0 0 12
492	අඹිපාර	0 0 14	634	අඹුදුන්තැන්තේදෙහිය	2 1 23
493	පන්ආද්දේමුකලාන	3 0 31	637	ගලගේන	2 3 14
494	එම	43 3 29	639	කැකුගේන	7 0 6
495	හල්වතුරවත්තේන	32 3 32	642	මගවත්තේමුකලාන, ඉදිච්චියේමුකලාන	54 1 37
496	එම	5 0 38	644	අන්තක්කාගලගේන	20 3 11
497	විනානවත්තේකැලේ	0 2 20	645	කොන්දගලේන	62 3 36
502	කබරගලේමුකලාන	1 2 30	656	අඹුදුන්තැන්තේදෙහිය	0 1 31
506	තිහිමන්තේනේමුකලාන	13 3 29	647	අඹිපාර	0 0 34
508	පස්ගමුල්ලේන	1 0 17	653	එම	0 0 5
509	බනලගේනේන	14 0 34	654	ගැන්තොගොඩගේන	1 1 11
511	බනලවත්තේනැන්තේලන්ද	2 1 20	655	දියපාර	0 0 3
513	තොලකැවියේදොල	0 3 17	658	තරගලගොඩැල්ලේන	14 3 39
514	ඉබ්බාවලගේන	17 2 31	659	අඹිපාර	0 0 15
518	ගොරමන්තේනේ මුකලාන සහ හරත්කහ කැන්තේමුකලාන	72 1 32	664	කුඹුරේආල	0 1 13
			669	ආල	0 9 8
			671	වත්තරත්තොගොඩදෙහිය	4 3 24
			674½	කොන්දගලගේන	3 0 18

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.	බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
674	දිගපාරටදුතුරුකරතිබෙනබිම	..	0 2 3	692	අඹිපාර	..	0 0 24
675	පොල්වත්තේදැල	..	1 1 27	694	ගල්ගහහේන්සාස	..	25 0 7
682	ගල්පොලොන්න, ඉහතගලහේන්, කිනහොන කැකුණේහේන් ගල්වැවේහේන්	..	135 3 5	695	ඒදන්බිඳල	..	0 2 36
683	අඹිපාර	..	0 0 18	696	ගහබොඩකන්දේහේන් සහ ඉත්තේලොහේන් හේන්සාස	..	99 1 13
685	දික්කේන්සාස	..	7 1 18	697	අඹිපාර	..	0 0 25
686	අඹිපාර	..	0 0 12	698	කරව්වේහේන්	..	0 3 30
687	ලාල්ලේදකියේදෙල	..	0 1 25	706	කුකුලුගහේන් කොටසක්	..	24 2 36
688	ලාල්ලේදකිය	..	2 3 1				
689	දික්කේන්	..	88 3 18				
690	කලුමැදිපිටියකලාන	..	85 1 6				
				3,297 2 12			

මීට මාසිම - උතුරටදුම්බර යන ගමේ ගම්ඉමද, හේපාමේදෙලද. (දුම්බර යන ගමේ ගම්ඉමද), කුට්ටිකන්ද දෙලෙන් කොටසක්ද (කුට්ටිකන්ද යන ගමේ ගම්ඉමද), මොරගහදෙලෙන් කොටසක්ද (අගගම යන ගමේ ගම්ඉමද); නැගෙනහිරට අගගම යන ගමේ ගම්ඉමද. ඉත්තේලොහේන් කොටසක්ද. (අගගම යන ගමේ ගම්ඉමද) මාන්දැලදෙලෙන් කොටසක්ද. (අගගම යන ගමේ ගම්ඉමද) අගගම යන ගමේ ගම්ඉමද, රත්තේදෙලද (අගගම යන ගමේ ගම්ඉමද); දකුණට කුකුලුගහේන් කොටසක්ද, කරව්ව දික්කේන් නැගෙනහිර පස්දුන්නේදෙල මාසිමද; බස්නාහිරට කරව්ව දික්කේන් නැගෙනහිර පස් දුන් කෝරළේ මාසිමද.

ඉහතකි මාසිමවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්පි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගක් ඒවායේ මුදු බිම්කරමවන අක්කර 969කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 26ය ඉහතකි අක්කර 3,297කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 12යේ බිම්කරමේ අඩංගුතාවන වගක් මෙහිත් දැනගතයුතුයි.

ලංකාමැතිමේ මුල් සිතියම 41.

බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.	බිම්කම්පිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම,	අ. රු. ප.
4	කදුරුවාන්දෙලබොඩකුඹුර	..	0 3 8	78	මුලන්ගලහේන්වත්ත	..	2 3 22
7	අලිකේන්දේදෙලපොවුලවත්ත සහ අත්තක්කාගල කුඹුර	..	0 1 5	79	මුලන්ගලහේන්කුඹුර	..	0 0 17
10	අලිකේන්දේදෙල, අලිකේන්දේදේ පොවුල මිටිට, අලිකේන්දේදේ පොවුලවත්ත	..	6 3 3	81	මහවත්ත	..	14 1 29
13	අලිකේන්දේදේවත්ත සහ අලිකේන්දේ	..	0 2 19	82	ලලුබිඹුකලානේපල්ලේකැබැල්ලේ වත්ත	..	1 1 13
14	අලිකේන්දේදේපොවුලවත්ත	..	0 2 9	83	311,497 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙහියහ ඉඩමක් කොටසක්	..	0 2 6
15	අත්තක්කාගලකුඹුර	..	7 1 3	90	347,113 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙහියහ ඉඩම	..	1 0 12
16	අත්තක්කාගලකුඹුරපවුලේවත්ත	..	1 0 37	91	අලිකේන්දේදේවත්ත	..	2 1 7
17	එම	..	0 3 1	92	එම	..	25 2 10
20	වැරකිකැවියේකුඹුර	..	8 0 18	93	අලිකේන්දේදේපොවුලදෙහිය	..	0 0 30
21	කලුමැදිකැන්දේවත්ත	..	1 3 25	96	අලිකේන්දේදේවත්ත	..	23 1 0
23	136,808, 136,812 සහ 149,886 යන පිඹුරු කඩදසිවල පෙහියහ ඉඩමිවලින් කොටස්	17	0 16	98	අලිකේන්දේදේකුඹුරගාවත්ත	..	3 1 30
26	එමහ ප්‍රවේනි ඉඩම මැදිත් වැටිතිබෙනපාර	0	1 0	99	අලිකේන්දේදේකුඹුර	..	0 1 20
28	තුන්මෝදරවත්ත	..	1 2 26	100	අලිකේන්දේදේපුළුකගකුඹුර	..	0 2 25
32	ගහල්පොලකුඹුර	..	0 1 28	101	අලිකේන්දේදේකුඹුර	..	0 0 34
33	ගහල්පොලවත්ත	..	0 1 9	102	ලිදගාවත්ත	..	1 0 17
37	එම	..	1 2 25	103	අලිකේන්දේදේගලපල්ලේවත්ත	..	1 0 32
38	එම	..	1 0 26	104	අලිකේන්දේදේවත්ත	..	20 0 37
39	මෙරනියකැවියේකුඹුරබොඩවත්ත	..	0 2 36	105	රසිගන්කන්දේවත්ත	..	0 1 18
40	අත්තක්කාගලකුඹුරේගොඩැල්ලේවත්ත	..	1 0 29	106	එම	..	0 3 4
41	අත්තක්කාගලකුඹුරේපොවුලේමිටිට	..	0 1 28	107	රසිගන්කන්දේකුඹුර	..	2 0 34
42	අත්තක්කාගලකුඹුරේදෙලබොඩවත්ත	..	1 1 12	110	රසිගන්කන්දේවත්ත	..	0 0 37
43	අලිකේන්දේදේපොවුලේකුඹුර	..	0 1 16	112	රසිගන්කන්දේහේන්	..	0 3 2
45	අත්තක්කාගලකුඹුරේබොඩවත්ත	..	0 0 21	114	එම	..	0 1 10
46	අත්තක්කාගලකුඹුරේගොඩැල්ලේවත්ත	..	0 2 5	115	මිල්ලගහවත්ත නොහොත් රසිගන්කන්දේ වත්ත	..	0 2 6
47	අත්තක්කාගලකුඹුරගාවත්ත	..	0 0 15	118	රසිගන්කන්දේවත්ත	..	0 0 26
48	මෙරනියකැවියේගොඩැල්ලේවත්ත	..	0 0 32	119	එම	..	0 2 0
49	මෙරනියකැවියේකුඹුරගාවදෙහිය	..	0 1 20	121	එම	..	0 0 10
50	බමරගලවත්ත	..	0 3 0	122	රසිගන්කන්දේගොඩැල්ල	..	0 0 10
52	මෙරනියකැවියේඉස්මත්තේදෙහිය	..	0 0 35	128	දුවමහවත්ත	..	1 0 23
56	ගහල්පොලවත්ත	..	0 1 8	129	රසිගන්කන්දේවත්ත (158,554 යන පිඹුරුකඩද සියේ පෙහියහ ඉඩම)	..	1 1 4
57	එම	..	1 3 33	130	මිල්ලගහවත්ත	..	0 3 0
58	එම	..	0 3 30	134	බෝපිටියේකන්දේවත්ත	..	29 1 22
59	කැටකැරලේවත්ත	..	0 1 4	143	රසිගන්කන්දේවත්ත	..	0 2 13
60	ගලුබිඹුකලානපල්ලේකැල්ල	..	0 1 4	144	එම	..	0 3 29
63	කන්දේවත්ත නොහොත් වැරනියකැවියේ ඉස්මත්තේ කැල්ල	..	1 3 38	147	දුවමහලහේන්වත්ත	..	4 0 24
64	මිල්ලගහවත්ත	..	0 3 11	148	එම	..	5 2 19
65	අත්තක්කාගලකුඹුරේඉස්මත්තේවත්ත	..	1 0 4	149	දුවමහලහේන්	..	1 0 38
66	අත්තක්කාගලකුඹුරේඉස්මත්තේකුඹුර	..	0 1 11	150	දුවමහලහේන්වත්ත	..	1 1 39
68	මහමෙලකොස්ගහහේන්	..	2 1 2	151	එම	..	1 0 24
69	වැරනියේ කැවියේ ඉස්මත්තේ කැල්ල (311,497 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙහියහ ඉඩමක් කොටසක්)	..	0 1 21	152	එම	..	0 3 18
71	ගලුබිඹුකලානපල්ලේකැල්ලේවත්ත	..	0 2 25	153	දුවමහලහේන්කුඹුර	..	0 1 24
72	මිල්ලගහවත්ත	..	0 2 21	158	කොහිලදෙහියේකුඹුර	..	1 3 11
73	ගලුපල්ලේවත්ත	..	1 2 16	160	කොහිලදෙහිය	..	0 0 24
77	මුලන්ගලහේන්වත්ත	..	1 2 34	164	රසිගන්කන්දේවත්ත	..	0 3 33
				166	එම	..	1 1 24
				169	දුවමහලවත්ත	..	0 0 19

කිලිකම්පිය.	ඉඩමේ නම.	කිලිකම්පිය.	අ. රු. ප.
170	කොහිලදෙහියේ කුඹුර පාවුල කුඹුර	0	1 30
172	දුම්බකලවත්ත	0	1 25
174	වලගැඹිලේ දෙහියේ වත්ත	5	2 14
175	රසිගන්කන්දේවත්ත	0	1 1
176	එම	0	0 35
178	එම	0	2 18
179	එම	0	0 39
181	දික්ගලේ මුකලාන	0	0 26
183	එම	0	0 14
184	ලන්දමුදු දෙහියේ වත්ත	4	0 28
188	එම	0	2 7
189	එම	0	3 17
190	ලන්දමුදු දෙහිය	0	1 1
191	ලන්දමුදු දෙහියේ වත්ත	0	2 2
194	ගලපල්ලේ දෙහියේ වත්ත	2	0 8
195	එම	0	3 30
196	ගලපල්ලේ දෙහිය	0	1 12
197	ගලපල්ලේ කුඹුර	0	3 32
198	ගලපල්ලේ දෙහිය	0	2 32
199	ගලපල්ලේ දෙහියේ කුඹුර	0	1 7
201	ලන්දමුදු දෙහියේ දෙහිය	0	0 27
202	ලන්දමුදු දෙහියේ වත්ත	0	1 36
203	ලන්දමුදු දෙහියේ කුඹුර	0	3 37
204	ලන්දමුදු දෙහියේ දෙහිය	0	2 15
206	කුරුමිබාහැරියේ ගුලනේ වත්ත	1	2 37
208	කිලිදවත්ත කුඹුර	0	0 36
209	කිලිදවත්ත	2	2 0
212	අත්තකිකාගල කුඹුර	1	3 9
214	එම පාවුල කම්පිය	0	1 21
215	නාගහ කුඹුර	0	2 30
216	ඇල්ල පිටවත්ත	0	2 9
217	ඇලියොබැල්ල	0	1 39
218	නාගහ වත්ත	0	2 37
220	නාගහ කුඹුර	4	1 17
221	නිරුවත්ත	4	3 9
223	තිලවත්තේ ඉස්මත්තේ කම්පිය	0	2 24
224	මිංහිරියාගේ වත්ත	0	2 29
226	නාගහ කුඹුර	1	0 11
227	නාගහ වත්ත	0	3 14
229	කන්දල වත්ත	0	0 32
230	ලිදුනාම කුඹුර	0	1 10
231	දික්ගලේ වත්ත	10	2 31
233	නාගහ කුඹුර	0	0 17
235	මිල්ලහ වත්ත	0	1 38
236	කොස්තහ වත්ත	0	1 12
240	රසිගන්කන්දේවත්ත	1	3 1
241	එම	0	0 16
246	ගස්වත්තේ දූකන්දේවත්ත	0	3 11
247	ගස්වත්තේ දූකන්දේ කුඹුර	0	2 26
248	ගස්වත්තේ දූකන්දේ මිල්ලහ වත්ත	0	1 10
250	එම	0	0 7
251	එම	0	0 31
254	එම	2	0 33
255	රසිගන්කන්දේවත්ත	0	2 1
256	ගස්වත්තේ දූකන්දේවත්ත	0	3 6
260	දූකන්දේවත්ත	0	2 13
261	එම	0	0 39
263	ඇරිකු කුලු දෙහියේ වත්ත	6	0 0
264	කැකුනගහ ඇල්ල වත්ත	0	1 25
266	කැටකැරුල්ලහ වත්ත	2	0 0
267	ඇරිකු කුලු දෙහිය	0	3 31
268	ඇරිකු කුලු දෙහියේ වත්ත	0	1 38
271	දූකන්දේවත්ත	0	1 30
273	දූකන්දේ කුඹුර	0	1 6
276	කුඹුර පවුලේ වත්ත	0	0 34
277	එම	0	1 12
281	ගල්ගොඩ වත්ත	3	3 34
282	එම	0	1 17
285	දූකන්දේවත්ත	0	1 6
287	එම	0	2 19
288	එම	0	3 33
292	පහල රසිගන්කන්දේවත්ත	0	0 30
293	එම	0	2 25
294	එම	0	1 29

කිලිකම්පිය.	ඉඩමේ නම.	කිලිකම්පිය.	අ. රු. ප.
296	රසිගන්කන්දේවත්ත	0	0 2
297	රසිගන්කන්දේගේන	0	0 22
298	වලගැඹිලේ දෙහියේ වත්ත	12	2 39
299	රසිගම්කන්දේවත්තේ දෙහිය	0	1 6
301	පහල රසිගන්කන්දේවත්ත	0	1 33
302	රසිගන්කන්දේවත්ත	0	0 9
303	එම	0	0 3
304	පහල රසිගන්කන්දේවත්ත	0	1 19
305	තුන්මෝදර වලගාව කුඹුර	0	0 39
306	රසිගන්කන්දේ දෙහිය ගාව වත්ත	0	3 28
307	ගල්වත්ත කඩ වත්ත	0	1 4
310	සිරිලන්දේවත්ත	11	1 26
311	එම	0	1 36
314	ගල්වත්ත කඩ කුඹුර	0	2 23
315	ගල්වත්ත කඩ වත්ත	1	0 4
316	රසිගන්කන්දේවත්ත	2	2 6
317	දෙල්ගහ මිකන්දේවත්ත	0	1 21
319	දෙල්ගහ මිකන්දේ කුඹුර	0	0 27
320	මිල්ලකන්දේ දෙහිය	0	1 7
321	මිල්ලකන්දේ කුඹුර	3	1 5
327	දෙල්ගහ මිකන්දේ පාවුල වත්ත	0	2 18
331	එම	0	1 13
332	ඉත්තාලගේ වත්ත සහ වෙලලුඩාවත්ත	20	2 3
333	ඉද්දමත්තියේ ගේන	1	0 24
334	ඉද්දමත්තියේ වත්ත	0	2 17
338	එම	0	1 1
342	දෙල්ගහ මිකන්දේ කුඹුර	2	2 8
343	කුඹුරේ ගොඩ වත්ත	0	1 16
344	දෙල්ගහ මිකන්දේ කුරුමිබාහැරියේ වත්ත	0	2 25
345	ඉත්තාල වත්ත	3	1 6
347	නාගහ කුඹුර	6	1 10
348	ඉද්දමත්තියේ කැල්ල	0	0 18
348	ඉද්දමත්තියේ වත්ත	0	0 15
348	එම	0	0 13
349	පත්තලගොඩැල්ලේ වත්ත	0	1 1
353	එම	0	1 2
354	එම	0	0 25
356	එම	0	0 26
357	එම	0	1 4
358	පත්තලගොඩැල්ලේ ගේන	0	1 7
361	අලුත් වත්ත	4	2 11
363	මැද මිරි ඇල්ල වත්ත	4	0 26
364	කුඹුරේ ගේනේ අලුත් කැල්ල	0	2 38
365	කුඹුරේ ගේනේ දෙහිය	0	1 2
366	කුඹුරු කැන්තේ වත්ත	0	0 21
367	කුඹුරේ ගේනේ කැන්ත වත්ත	0	0 10
368	එම	1	1 17
369	කුඹුරේ ගේනේ කැන්තේ වත්ත	0	1 29
371	එම	0	0 32
374	කොඩිවත්තේ ගාව වත්ත	10	0 3
377	ඇත්ති, ඇත්තස් ඇස් මේරි ගන වත්ත	19	0 2
379	ඉන්දල වත්ත	0	2 26
383	ඇත්ති, ඇත්තස් ඇස් මේරි ගන වත්ත	80	2 33
388	දෙහිය ගාව වත්ත	0	0 22
390	දික්ගලේ දේශනේ නැත්ත	1	0 35
393	කලු දිග වලගාව දෙහිය වත්ත	0	0 4
396	දික්ගේන	4	1 23
397	මැද මිරි ඇල්ල කම්පිය	0	0 26
398	දික්ගේන	0	2 27
399	බෝගහ වත්ත	1	2 10
400	පැලවත්ත ගාව කැල්ල	1	1 12
404	මහ කුඹුරේ ඉද්දමත්තේ වත්ත	0	0 22
405	කොඩි වත්ත	2	3 15
408	පත්තල ගොඩැල්ලේ වත්ත	0	1 11
410	පත්තල ගොඩැල්ලේ කුඹුර	0	0 21
411	කපුගහ මත්තියේ කුඹුර	1	3 28
413	නාගහ කුඹුරේ මිට	0	0 37
414	කපුගහ මත්තියේ වත්ත	0	1 5
415	එම	0	0 16
416	එම	0	0 24
417	එම	0	1 15
418	කපුගහ මත්තියේ ගේන	0	0 13
419	කිත්තැරියේ කුඹුර	0	2 26

කි.පි.න.	නම	අ.	රු.	ප.	කි.පි.න.	නම	අ.	රු.	ප.
422	සේවන ගෙවුම	10	3	12	537	සුගන්ධ ගෙවුම	1	2	12
424	බවගේ සේවන	22	0	33	539	දත්ත සම්මන්ත්‍රණ	1	2	24
425	බවගේ සේවන	1	3	16	540	දත්ත සම්මන්ත්‍රණ	0	2	15
426	දිගු ගඟ මාර්ග දෙක	0	2	0	544	එකොටුවක් සේවන (157,494 සහ පිඹුරු දූෂණ පෙහියක ඉඩම)	3	0	12
427	දිගු ගඟ මාර්ග	1	9	28	547	එවක සේවන	1	3	14
431	මාදුල්ලි සේවන	0	1	1	548	එම	0	1	38
434	මදුරු ගඟ මාර්ග	2	1	8	551	පහල පර්වත සේවන	3	2	12
435	පුර්ව ගඟ	2	1	8	553	කෝවිලිය සේවන	0	1	1
436	එම	2	0	38	554	පහල පර්වත සේවන	0	3	32
437	කුරුම සේවන	0	1	3	557	කැසුණ ගඟ සේවන	1	3	17
438	අස්වැද්දු මිහි	1	3	1	558	මහලොව සේවන	4	2	11
439	සුගන්ධ සේවන	0	0	15	559	තිල්ල සේවන	0	2	36
441	සුගන්ධ සේවන	0	2	17	661	එම	0	2	12
442	අලු සේවන	1	2	5	662	උඩු කැසුණ සේවන	4	0	0
443	අලු සේවන	0	0	30	663	මිල්ල සේවන	0	3	31
444	කුරුම සේවන	0	1	25	666	කරුණා සේවන	0	2	35
445	තිරිඟි සේවන	0	3	1	667	අභිමත දැනිය සේවන	1	2	21
446	අස්වැද්දු මිහි	9	3	5	669	අභිමත ගඟ සේවන	1	1	2
447	එම	7	0	38	670	කැසුණ ගඟ සේවන	1	2	24
448	කුරුම සේවන	0	0	12	671	එම	0	2	15
449	කුරුම සේවන	0	0	17	672	තිබ්බ සේවන	0	2	8
450	කුරුම සේවන	0	0	17	674	නගර සේවන	0	2	8
451	පහල ගඟ මාර්ග	1	0	14	681	තිරිඟි සේවන	1	2	33
452	එම	0	2	4	684	කැසුණ සේවන	0	0	16
453	අභිමත සේවන	2	0	34	685	පාලිය සේවන	0	0	33
455	කුරුම සේවන	0	1	22	686	ගාලු සේවන	0	2	35
456	අලු සේවන	7	3	5	687	අලු සේවන	0	3	21
457	අලු සේවන	0	2	10	688	මුහුණු සේවන	0	1	12
458	අලු සේවන	2	0	33	693	ඉබ්බ සේවන	1	1	38
459	මැටි කැසුණ සේවන	6	3	2	694	ඉබ්බ සේවන	0	2	39
460	උඩු සේවන	0	1	30	695	ඉබ්බ සේවන	0	3	16
465	ගඟ මාර්ග	1	1	3	602	දෙල් ගඟ සේවන	1	2	32
466	මැටි කැසුණ සේවන	1	0	30	616	දෙමුල්ල සේවන	0	2	10
468	ගල් ගඟ සේවන	0	0	7	619	කොළඹ සේවන	0	1	27
469	මහලොව සේවන	4	1	29	620	කොළඹ සේවන	0	1	24
469 1/2	මහලොව සේවන	0	2	8	621	එම	2	3	0
470	කුරුම සේවන	0	1	23	623	කොළඹ සේවන	1	0	30
471	එම	0	3	28	624	කලු ගඟ සේවන	3	0	6
472	එම	0	1	33	625	කොළඹ සේවන	2	3	11
473	එම	0	1	12	626	එම	2	2	38
474	එම	0	2	35	627	කලු ගඟ සේවන	13	3	39
475	මානේ ගඟ සේවන	2	3	9	628	නැඹවන සේවන	1	1	21
476	නාග සේවන	0	2	32	630	නැඹවන සේවන	1	1	25
477	පැහැර සේවන	1	2	0	631	ගල පල්ලි සේවන	0	2	1
480	කබර ගඟ සේවන	41	0	39	632	දෙල්ල සේවන	0	1	12
481	දෙල්ල සේවන	0	0	18	633	අඹු සේවන	1	1	0
487	උඩු සේවන	0	0	30	635	ගුරු සේවන	0	0	26
488	එම	0	0	21	636	එම	0	1	16
498	ලෙඩ් දෙල්ල සේවන	7	2	14	638	හොඳ පාර ගඟ සේවන	5	2	3
499	විනා නිවන	6	2	29	640	කැසුණ සේවන	0	3	32
500	කුරුම සේවන	1	1	35	641	එම	1	0	32
501	විනා නිවන	3	0	6	643	ගොන්න සේවන	4	1	30
503	ලිදු සේවන	2	2	15	648	කොළඹ සේවන	1	1	33
504	විනා නිවන සේවන	0	2	33	649	කඹ සේවන	0	2	2
505	පස්වැද්දු මිහි	3	0	22	650	පරගඟ සේවන	1	2	18
507	විනා නිවන	6	1	24	651	එම	0	1	11
510	බහලොව සේවන	3	2	28	652	පරගඟ සේවන	0	1	32
512	මිහි කොළ සේවන	13	0	25	656	එම	0	1	23
515	කැබ්ලි ගඟ සේවන	9	0	0	657	මිදුල්ල සේවන	1	2	31
516	මිල්ල සේවන	1	0	32	660	කඹ සේවන	0	2	2
517	කලු ගඟ සේවන	2	1	22	661	කොළඹ සේවන	2	2	35
519	පහල පර්වත සේවන	11	0	25	662	කොළඹ සේවන	1	1	36
523	මෙරලු ගඟ සේවන	0	1	35	663	කුරුම සේවන	0	1	27
524	පස්වැද්දු මිහි	0	0	30	665	නලගඟ සේවන	2	2	33
525	එම	0	0	25	666	මහලොව සේවන	1	2	12
526	එම	0	1	21	667	එම	1	0	19
527	කුරුම සේවන	0	1	26	668	මදුරු ගඟ සේවන	0	2	1
528	තිරිඟි සේවන	0	1	28	670	මහලොව සේවන	1	1	10
529	දෙල්ල සේවන	0	0	36	672	කොන්ද ගඟ සේවන	0	3	23
530	එම	0	1	22	673	කොන්ද ගඟ සේවන	2	3	34
532	පරගඟ සේවන	3	2	28	674	මහලොව සේවන	4	0	32
533	තිරිඟි සේවන	0	3	20	676	මුහුණු සේවන	67	3	0
534	ගෝරු ගඟ සේවන	0	1	3	677	එම	2	0	38
535	එම	0	2	10					

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.	බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
678	ඉදිවිටියේගේන	3 3 5	700	පුවක්කැන්තේගලුවත්ත	1 0 25
679	දෙබන්ගහවත්ත	2 2 30	701	ලීදබොබපැලවත්ත	0 1 19
680	මහවත්ත	0 1 32	702	ගලපල්ලේලෙන	0 2 17
681	මහවත්තේකුඹුර	1 1 21	703	හිඳුරේගලපල්ලවත්ත	0 2 24
684	කැකුගේතේපොවුලේදෙනිය	0 3 11	704	හිඳුරේගලපල්ලේමහවත්ත	7 2 4
691	ඉහලකන්දේවත්ත	7 0 28	705	ඉලුක්කැන්තේවත්ත	0 1 31
693	එම	5 1 0			
699	පුවක්කැන්තේවත්ත	0 3 37			969 2 26

[රත්නපුර ම. ම. 4-1926]

[කැගල්ල දැන්වීම, නො. 9,055.]

වම් 1897, 1899, 1900ගේ සහ 1903ගේ මුටු ඉඩම් සබැඳිව ආඥාපණක් ප්‍රකාර දැනුම්දීම.

මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් ඇති කෙනෙක් ඉන්නවානම් ඒ අය වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වන දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළත කැගල්ලේ කමිටියට ඇවිත් කැගල්ලේ දිස්ත්‍රික්කේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට තිබෙන අයිතිකම නොහොත් ඒ සබැඳිව තිබෙන වැදගත්කම කියා නොසිටියොත් එකී උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් ඉහතකී ආඥාපණක්වලින් උන්නාන්සේට ලැබී තිබෙන බලපෑමවත්කම්වල ප්‍රකාරයට, අයිතිකමක් කියා නොසිටිය ඒ ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් බව උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් එලිදරව්කරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජේ. ඩී. මුටුන්,

ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත වම්ම.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු කැගල්ලේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිරියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

සබරගමු දිසාවේ කැගල්ල දිස්ත්‍රික්කේ කෝරලයෙන් නැගෙනහිර අඩුර්ගම්කෝරලේ බල්ලහැල යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්, එනම් :-

මුල් සිරියම 3,483.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
3	වල්ලකොස්ගහමුලගේවත්ත	0 3 11
4	ඇගලේගේන	2 0 10
6	ඇගලේගේන (ගල්ලැල්ලේ බයට වෙන්කර තිබෙන කොටස)	1 2 6
7	ඇගලේගේන	0 2 31
		5 0 18

මීට මාසිම—උතුරට නොමීර 3,483 දරණ මුල් සිරියමේ බිම්කම්පිටි 2ක සහ 1ක; නැගෙනහිරට ගල්ලැල්ලේබය; දකුණට නොමීර 3,483 දරණ මුල් සිරියමේ බිම්කම්පිටි 8 සහ 9 සහ ආණ්ඩුව විසින් අයිතිකම්කිය යන ඇගලේගේන; බස්නාහිරට නොමීර 3,483 දරණ මුල් සිරියමේ 5 බිම්කම්පිටි සහ ජම්බුගහඇලද.

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 9,056.]

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වන දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අය විසින් මුටු බිම් සබැඳිව වම් 1897ගේ, 1899ගේ, 1900ගේ සහ 1903ගේ ආඥාපණවලට 28වන වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීවරයාන්තාන්සේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී ජී. ජේ. හබ්සන් උන්නාන්සේගේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඒට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවීමට නොයෙදුනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීවරයාන්තාන්සේට ඉහතකී ආඥාපණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපු එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නානොයෙදුන සෑම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ජී. ජේ. හබ්සන්,

විශේෂ මන්ත්‍රීවරයාන්තාන්සේ

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිරියම් සර්වේයර් ජනරාල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකටවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කලාගම පලාතේ නැගෙනහිර අඩුර්ගම්කෝරලේ ගල්ලොබකපු තුලාගේ ඉහලගල්ලටබැදිවැව යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්, එනම් :-

ලංකාමැතිමේ මුල් සිරියම 960.

බිම්කම්පිටිය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	පාලකුඩාවැව (වැකන්ද)	0 0 35
2	පලුගහගේන, හිකදන්බේගලයාය, කිඹුල්ගලයාය, හීක්ගහගේන; දඹගහගේන, මහ පාර ලගඟේන	57 3 19
3	අඹිපාර	0 0 14
4	මහපාරලගඟේන	5 1 23
5	සුලුපාර	0 1 37
6	එම	0 1 22
7	වැකන්ද (ගරුවැටුනු)	0 0 21
8	ඉහලගල්ලටබැදිවැව (වැව)	16 0 27
9	වැකන්දබිම (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	1 0 14
12	තිසබ්බි (මුටුබිම)	0 3 29
13	එම (එම)	2 0 10



බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
14	වෑකන්දේබිම (වෑකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 1 6
15	අලුත්වත්ත	0 0 21
17	වෑකන්දේබිම (වෑකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 1 9
19	පාර (පාරෙන් හරිකොටසක්)	0 0 6
20	තිස්බිම	0 0 31
21	අඹිපාර	0 0 1
22	කරන්තපාර	0 0 14
23	එම	0 0 5
24	දිවුල්ගහසේන, හැලුම්ගහසේන	1 3 9
25	සුලුපාර	0 1 34
26	මිගහසාය (මිනිපිටිටනියට යන පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 0 17
27	එම (මිනිපිටිටනියට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	0 2 7
28	වැව්ඉහලයාය, මිගහසාය, මිරවලයාය, මහපාරලයාය, කැටකලයාය	67 2 4

156 1 15

මෙම මාසිම්—උතුරට පහලලේඛවලට වැඩි වෑම යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට කල්ලන්විය යන ගමේ ගම්ඉමද; දකුණට කඳුලුගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද, (කඳුලුගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද (කඳුලුගමුවේ සිට තිබෙන පාරෙන් හරිකොටසක්); බස්නාහිරට කඳුලුගමුව යන ගමේ ගම්ඉමද.

ඉහතකී මාසිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගත් ඒවායේ මුලුබිම්කරම වන අක්කර 24කුත් රු. 2කුත් පරිච්ඡේද 15හ ඉහතකී අක්කර 156කුත් රු. 1කුත් පරිච්ඡේද 15කේබිම්කරමේ අඩංගු නොවන වගත් මෙහි දැනගත යුතුයි.

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 960.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
10	මිගහවත්ත (371,822 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	1 0 5
11	දම්ගහවත්ත (371,968 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීයන ඉඩම)	0 2 31
11½	එම (එම)	0 1 15
12	ගල්අටබෑදිවැවවෙල, ඉහලකුඹුර, මිගහකුඹුර, පහලකුඹුර සහ දම්ගහවත්ත	15 1 35
16	ගල්වත්ත (තිස්බිම)	0 0 34
18	රකාස්ගහවත්ත, මිගහවත්ත, කොහොඹගහවත්ත	6 3 15

24 2 15

[අනුරාධපුර වි. ම. 17—1926.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 9,057.]

මේ 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පටන් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් වැඩිගණනකට යම් අයිතිවාසිකම්කරුන් තිබෙන යම් අයවල් ඇත්නම් ඒ අයවලින් විසින් මුහුණිම් සම්බන්ධ වම් 1897ෙන් 1899යේ 1900යේ සහ 1903ෙන් ආදායම්වල 23වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මන්ත්‍රීන් වරයානන් තාන්සේයේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී පී. ජේ. හබ්සන් උන්නාන්සේයේ ඉදිරිපිට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකම්කරු පෙන්වාසිවිත් නොගෙදුනොත් එකී විශේෂ මන්ත්‍රීන්වරයානන්සේ ඉහතකී ආදායම්වලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට, අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකම්කරු ගෙනහැර දක්වනට නොගෙදුන හැම ඉඩම් රජයන්තක ඉඩම් හැරීයට උන්නාන්සේයේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙහි දැනගත යුතුයි.

පී. ජේ. හබ්සන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීවරයානන්සේ.

(a) මෙම ඉඩම් හැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) රඹකී ඉඩම්වල නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීම්, ඒ ඉඩම්වල නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම් හැරීයට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු මඩාම දිසාවේ කලුගම් පලාතේ නැගම්පහකෝරලේ ගල්ලේගොඩ කඳුලුලානේ පහල හබරවත්ත යන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වි, එනම්:—

ලංකා මැතිමේ මුල් සිතියම 996.

බිම්කම්විය.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	අඹිපාර	0 0 1
2	හීන්තලන්ද	4 2 28
3	අඹිපාර	0 0 16
4	හීන්තලන්ද	0 1 30
5	පහල හබරවත්තේවැව (වැව සහ කන්ඩිය)	35 1 37
6	වාන්ඇල	0 0 8
7	වාන්ඇල (ඇලෙන් හරිකොටසක්)	0 0 9
8	වෑකන්දේබිම (වෑකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම)	1 1 6
9	ගොරොච්චි ඇල	0 0 27
11	වාන්ඇල (ඇලෙන් හරිකොටසක්)	0 0 20
12	එම	0 0 2
13	වැල්පිටිය	0 1 3
14	වාන්ඇල	0 0 6
16	මෙලගාවයාය	15 0 28
17	අඹිපාර	0 0 13
18	හම්මල්ලයාය, දික්වැන්නයාය, කොලොන්ගස්සේන, මිගහසාය, දුම්වයාය, මෙලගාවයාය	88 2 37
19	මෙලගාවයාය, මෙහේරියාය, වරදමනායාය, මිගහමුලයාය	30 0 2
20	අඹිපාර	0 0 22
21	ඉදිකොල්ලේගම්මුකලාන වරදමනායාය	18 2 35

බිම්කම්වලට	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ.රු.ප.
22	අඹිපාර	0 0 9
23	වරදමහයාය	3 3 20

199 1 39

මීට මාසිම—උතුරට ඉහලකඩරවත්ත යන ගමේ ගම්පුමද; නැගෙනහිරට ඉහලකඩරවත්ත යන ඉදිකොල්ලේගම යන ගමේ ගම්පුමද; දකුණට වයඹ දිසාවේ මාසිමද; බස්නාහිරට වයඹ දිසාවේ මාසිමද, වයඹ දිසාවේ මාසිමද (වාන්ඇලෙන් කොටසක්), වයඹ දිසාවේ මාසිමද, වයඹ දිසාවේ මාසිමද (වාන්ඇලෙන් කොටසක්), වයඹ දිසාවේ මාසිමද.

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වල මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවහන් ඒවායේ මුද්‍රා බිම්කරම් වන අක්කර 14කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 30ක ඉහතකී අක්කර 199කුත් රු. 1කුත් පර්චස් 39යේ බිම්කරම් අඩංගු නොවන වගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියම 996.

බිම්කම්වලට	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ.රු.ප.
10	පහල ගබරවත්තේවෙල	13 3 20
15	අක්කර්වෙල (365,177 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීගත ඉඩම)	1 0 10

14 2 30

[අනුරාධපුර පි. ම. 18—1926.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 9,058.]

මේ 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් මැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන ගම් අගවල් ඇත්නම් ඒ අගවලුන් විසින් මුඩුබිම් සමබකව මේ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අභ්‍යුත්තරවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මනත්‍රී මෙරයානන්වත්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී පී. ජේ. ගඩ්සන් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් එකී ඉඩම්වලට නොහොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාසිවිත්ව නොගෙදුනොත් එකී විශේෂ මනත්‍රී මෙරයානන්තේගේ ඉහතකී අභ්‍යුත්තරවලින් ලැබීගෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම නොතිබා පවතින ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වන්නට නොගෙදුන සෑමඉඩම් රජසන්තක ඉඩම් හැරියට උන්නාන්තේගේ අත්පත ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්තේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

පී. ජේ. ගඩ්සන්, විශේෂ මනත්‍රී මෙරයානන්තේගේ

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ මැඩිදුර නොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්තේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්තේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙහි ඉඩම්වලට නොහොත් එයින් එකකවත් උඩින් ගත යම් පාරකට අයිතිකම්කීම, ඒ ඉඩමට නොහොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැරියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල නොරතුරු.

උතුරු මධ්‍යම දිසාවේ කලුගම් පලාතේ නැගම්පහකෝරලේ කැලේගම් තුලානේ අප්පුකුච්චිගම ගෙන ගම පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වලට, එනම්:—

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියම 998.

බිම්කම්වලට	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ.රු.ප.
1	ගෝදඇලකන්ද (පාලු)	0 2 14
2	අඹිපාර	0 0 26
3	දැනියාගලමුකලාන	8 0 16
4	අප්පුකුච්චිගමකැලේ, නික්ගහයාය	19 0 9
5	ගෝදඇලකන්ද (පාලු)	1 1 33
6	අප්පුකුච්චිගමකැලේ	62 0 5
7	අප්පුකුච්චිගමවැව (මැව යහ කන්ඹිය)	8 3 36
8	ගෝදඇලකන්ද (පාලු)	0 1 36
9	කුඹාවිභේන, මිදිගලේවලයාය, වරයාය	58 3 28
10	මුලතවුම්ආල (ඇලෙන් හරි කොටසක්)	0 3 0
11	එම (එම)	0 1 8
13	දැනියාගලපාන, මැකන්දපාමුලකැලේ	50 0 37
14	මැකන්දපාමුලකැලේ (මැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන කැලේ)	1 0 9
15	අඹිපාර	0 0 6
16	සියම්ලාගහභේන, කෝන්ගහභේන	10 3 10

220 3 33

මීට මාසිම—උතුරට ඉහලකල්ලන්කුච්චිගම සහ මිඳුල්ලාව යන ගම්වල ගම්පුමද; නැගෙනහිරට ඉහලමුලනාව යන ගමේ ගම්පුමද; දකුණට ඉහලමුලනාව යන ගමේ ගම්පුමද; බස්නාහිරට කුහුපොලගම සහ අලුත්වැව යන ගම්වල ගම්පුමද (මුලතවුම්ආල ඇලෙන් කොටසක්).

ඉහතකී මාසිමවලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කම්වල මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරියවහන් ඒකේ බිම්කරම් වන අක්කර 22කුත් පර්චස් 36ක ඉහතකී අක්කර 220කුත් රු. 3කුත් පර්චස් 33යේ බිම්කරම් අඩංගු නොවනවගන් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ලංකාමුද්‍රාණයේ මුල් සිතියම 998

බිම්කම්වලට	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම අ.රු.ප.
12	අප්පුකුච්චිගමඅක්කර් (330,153 සහ 330,154 යන පිඹුරුකඩදසියේ පෙනීගත ඉඩම)	22 0 36

[අනුරාධපුර පි. ම. 19—1926.]

[අනුරාධපුර දැන්වීම නො. 9,059.]

මේ 1926ක්වූ මාර්තු මස 19වෙනි දින පවත් තුන්මාසයක් ඇතුළතදී මෙහි පහත දක්වන ඉඩම්වලට නොහොත් ඉන් එකකට නොහොත් මැඩි ගණනකට යම් අයිතිවාසිකමක් තිබෙන ගම් අගවල් ඇත්නම් ඒ අගවලුන් විසින් මුඩුබිම් සමබකව මේ 1897, 1899, 1900 සහ 1903න් අභ්‍යුත්තරවල 28වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට පත්කරනු ලැබූ විශේෂ මනත්‍රී මෙරයානන්වත්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී පී. ජේ. ගඩ්සන් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින් නාන්තේගේ කොළඹ කන්තෝරුවේදී පී. ජේ. ගඩ්සන් උන්නාන්තේගේ ඉදිරිපිටට ඇවිත් පෙනීසිට හෝ ලියවිල්ලකින්

එකී ඉඩම්වලට නොගොත් ඊට ඇති යම් කොටසකට කිසි අයිතිවාසිකමක් පෙන්වාහිටිනට නොගෙදනොත්, එකී විශේෂ මන්ත්‍රීඥවරයන්ගෙන් එකෙක් ඉහත කී ආඥාපණ්ණවලින් ලැබී තිබෙන බලවල ප්‍රකාරයට අයිතිවාසිකම් නොකියාපූ එකී ඉඩම් එක්කෝ එයින් අයිතිවාසිකමක් ගෙනහැර දක්වනට නොගෙදන තැම ඉඩම් රාජසේනක ඉඩම් හැටියට උන්නාන්සේගේ අත්සන ඇති ලියවිල්ලකින් උන්නාන්සේ විසින් ප්‍රකාශකරණ බව මෙයින් දැනගත යුතුයි.

පී. ජේ. හඩසන්,  
විශේෂ මන්ත්‍රීඥවරයානන්ගෙන්.

(a) මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරණ කොමසාරිස් උන්නාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සඳහා ජනරල් උන්නාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

(b) මෙකී ඉඩම්වලට නොගොත් එයින් එකතුවත් උඩින් යන යම් පාරකට අයිතිකම්කීද, ඒ ඉඩමට නොගොත් ඉඩම් වලට අයිතිකම්කීම හැටියට බාරගනු ලැබේ.

ඉඩම්වල තොරතුරු.

උතුරු මඩාම දිසාදේශීය කලාපයේ පලාතේ නැගෙනහිරින් පලාතේ ගල්ගොඩ කඳුකුලාගේ වැටකොඵලේගම යන ගමේ පිහිටා තිබෙන මෙහි පහත දක්වන බිම්කවීම්, එනම්:—

ලංකාදේශීය මුල් සිතියම 994.

බිම්කවීම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
1	මොරගොඩමුකලාන, කන්දබොඩමුකලාන, මහඇලමුකලාන, හීම්බොඩමුකලාන, රතු නලකොලයේන	171 2 24
2	පලුගමහිපිටිය	0 1 38
3	කිරිලවැටියේයාය, වත්කොණේසේන, කෝන්ගහයාය, මාවතයාය, කිරිතුන්මැදිල්ලේ යාය, මොරගොඩයාය, දඹගහසේන	116 0 17
4	කානුබිච්චේගමුවැවකන්ද (වැකන්ද)	0 1 25
5	පාරට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්	0 3 5
6	කොරුකන්කහවලයේන, මාවතයාය, හික්ගහයාය	17 1 33
7	වැටකොලුච්චේගමුව (වැකන්ද)	20 1 22
8	ආභිපාර	0 0 13
9	වත්කොණේසේන, හික්ගහසේන, මයිලගහසේන	11 1 9
10	වැවකන්දේ බිම් (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්)	0 1 0
11	වත්කොණේසේන	0 2 11
12	හික්බඹ	5 2 5
15	වැකන්දේ බිම් (වැකන්දට ඉතුරුකර තිබෙන බිම්)	0 1 18
16	ආභිපාර	0 0 6
17	බනලයේන, කලගහසේන	5 0 28

350 2 14

මීට මාසිම්—උතුරට කුඹුක්වැව යන ගමේ ගම්ඉමද; නැගෙනහිරට ඉහල තිබිඳිවැව සහ ඉහල හබරවත්ත යන ගම් වල ගම්ඉමද; දකුණට ඉහල හබරවත්ත යන ගමේ ගම්ඉමද; බස්නාහිරට කුරුණෑගල දිස්ත්‍රික්කේ වත්තිහත්පත්තුවේ නැගෙනහිර සැහලිස්පහේකෝරලේ දෙමටකස්වැව, උඩසියඹලාව සහ පොතනේගම යන ගම්වල ගම්ඉමද.

ඉහත කී මාසිම්වලට මැදිවූ මෙහි පහත දක්වන බිම්කවීම් මේ දැන්වීමෙන් අත්හැරිය වගක් ඒකේ බිම්කරම වන අක්කර 10කුත් රු. 1කුත් පර්චස් 25හ ඉහත කී අක්කර 350කුත් රු. 2කුත් පර්චස් 14෧෪ බිම්කරමේ අඩංගු නොවන වගක් මෙයින් දැනගත යුතුයි.

ලංකාදේශීය මුල් සිතියම 994.

බිම්කවීම්.	ඉඩමේ නම.	බිම්කරම, අ. රු. ප.
14	ගන්ගොඩ, වැවබොඩකුඹුර, පොඹිතිසාරකුඹුර, වැටකොඵලේගමවෙල	10 1 25

[අනුරාධපුර වි. ම. 20—1926.]

ඉල්ලුම්පත්‍ර සඳහා කරණලද දැන්වීම.

පුත්තලමේ නැගෙනහිර දුණු අලඹේ දුණු ගොඩකැනීමට සාදන බවට පලාම් රෙජිමේ කුලීකාරයින්ගේ ලැයිම සෑදීමට ඉල්ලුම්පත්‍ර භාරගනු ලැබේ.

2. ඉල්ලුම්පත්‍රය සිල්කර වහසු කවරයක්වල දමා එවනට ඕනෑය. එම කවරේ උඩ වම්පැත්තේ මෙහි පහත සඳහන් වගන්තිය ලියා තිබෙන්නට ඕනෑය. එනම්:—පුත්තලමේ නැගෙනහිර දුණු අලඹේ කුලීකාරයින්ගේ ලැයිම අලුත් වැඩියාකිරීමට ඉල්ලුම් පත්‍රයයි. වසි 1926ක්වූ මාර්තු මස 30වැනි දින දවල් 12ට මත්තෙන් ඉල්ලුම්පත්‍රය පුත්තලමේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේට ලැබෙන පිණිස එවනට ඕනෑය.

3. ඉල්ලුම්කරනට අදහස්කරණ තැනැත්තා ඉල්ලුම්පත්‍රය එවනට කලින් කොසිම කවිචේරියකහරී රුපියල් 10ක් බදුන්ට ඕනෑය. එසේ සල්ලි බැඳ ලබාගත් රිසිට් එක ඉල්ලුම් පත්‍රයට යාකර එවනට ඕනෑය.

4. ඉල්ලුම්කාරයාගේ ඉල්ලුම්පත්‍රය බාරගන්නා සීසා දන් කුවාසින් පසු ඉල්ලුම්කාරයා භාරගත් වැඩේ සතුටු අත්දමට ඉවරකරදෙනවාය කියා උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ සමග කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැඳෙන පිණිස මතුකී රුපියල් දහය ඇප යක් වශයෙන් තබාගන්නට යෙදේ. ඉල්ලුම්පත්‍රය භාරගෙන සුදුසු කාලයක් ඇතුළත එකී කොන්ත්‍රාත්තුවකට ඉල්ලුම්කාරයා බැඳෙන්නට නොගෙදනොත්, එකී රුපියල් දහය ආණ්ඩුව සන් කක කරනු ලැබේ.

5. ඉල්ලුම්කාරයාට පුත්තලමේදී ලියුම් ලැබෙන පිණිස ඇඹිවුස් එකක් සඳහන්කරන්නට ඕනෑය.

6. කොන්ත්‍රාත්තුවකට බැඳී සුමාන හතරක් ඇතුළතදී වැඩිකර ඉවරකරන්නට ඕනෑය.

7. වැඩිදුර කරණ පුත්තලමේ දුණු සුපිරිත්වැත්බත්චි හැගගෙන් දැනගන්නට පුළුවන.

කරනට තිබෙන වැඩවල විස්තර.

දැනට තිබෙන ලැයිම කඩාදමා කාමරයක් 12' x 10' x 11' දිග පලල ඇතුළු කාමර සහ සහ ඉස්සරහ සොන්ප්පුවක් අඹි 4ක් දිග සහ අඹි 4ක් පලල ඇතුළු අලුතෙන් සාදන්නට ඕනෑය.

කොට බිත්ති හොඳින් අලුත් පොල්අතු වලින් අනුරු වහලද අලුත් පොල්අතු වලින් සෙවිලිකරන්නට ඕනෑය. එම වහලට බර වෙනුවට මාස්ගුදමන්නට ඕනෑය.

ගෙබිම් අලුත්වැඩියාකර ගොමසාන්වත් ඕනෑය

කේ. සෝමසුන්දරම්,  
උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ වෙනුවට.

වසි 1926ක්වූ මාර්තු මස 16වැනි දින පුත්තලමේ කවිචේරියේදීය.

රා සහ අරක්කු නැබැරුම් සම්බන්ධ වම් 1912ගේ අඩක 8 දරන ව්‍යවස්ථාව සටහන් දැන්වීම.

රා විකුණන නැබැරුමක් වැසීම සඳහා දැන්වීමයි.

මෙහි පහත දක්වන ඡායුල්පත්‍රයේ සඳහන්වන රා විකුණන නැබැරුමක් වම් 1926ක්වූ බක්කෝබර් මස 1වෙනි දින පවත් වහන්ව අදහස්කර තිබෙන බව මෙයින් දන්වන්නේය.

2. වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින වනතුරු එකී සාහස සම්බන්ධ කාරණ ගෙනහැරපාන ලියවිලි භාරගත්ව මෙ ලැස්තුව සිටිමි. එකී දවසේ පස්වරු 10ත් 20ත් අතරතුර එකී සාහස සම්බන්ධ මා සමග කවින් කියන කාරණ අහන්ව මෙ ලැස්තුව සිටිමි.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 8වෙනි දින කැගල්ලේ කවිචේරියේදීය.

ආර්. ජේ. සෙනෙවිරත්න, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත තැන වෙනුවට.

ඡායුල්පත්‍රය.

කැගල්ල දිනෙක කිහිගොඩකෝරලේ රඹුක්කනට සැතැප්ම දෙකක් හුදුරුව පිහිටි වැලිගමුව සහ ගමේ තිබෙන නොමිමර 2කේ රා නැබැරුමය.

ආණ්ඩුවේ ඉඩම් මිලේට ගැනීම හෝ බදුගැනීමට දෙන ඉල්ලුම්පත්‍ර.

බස්නාහිර හිරුවාපත්තුචේ පිහිටි මෙහි පහත පෙනෙන ඉඩම් කැබලි මිලයට ගැනීම පිණිස ඉල්ලුම්පත්‍ර දකුණුපලාගේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කයේ ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන් නාන්සේ වෙත එවා තිබෙන බව සහ ඒ පිලිබඳ වෙනත් ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින දක්වා එකී උප ඒජන්ත උන්නාන්සේ විසින් බාරගනුලබන බවත් මෙයින් දන්වමි.

සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර නියමිත පෝර්ම කඩදසිවල ලියා ඒ සමග අක්කරයකට හෝ එයින් කොටසකට රු. 3 බැගින් වැටහෙන මුදලක් සමග එවිය යුතුයි.

මෙම ඉඩම් පිලිබඳ වැඩිදුර තොරතුරු හම්බන්තොට ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්ත උන්නාන්සේගෙන් සහ ඉහතකී ඉඩම්වල පලාන කඩදසි සර්වේසර් ජනරල් උන්නාන්සේගෙන් ලබා ගත හැක.

ඉහත සඳහන් ඉඩම්.

නොමිමර 71 දරන පලාන.—හඳුගලගම.

ලොඵ නො.	ඉඩමේ නම.	විසාර.	අ. රු. ප.
1	දෙබන්තහගේන	.. හේන	.. 281 1 28

නොමිමර 219 දරන පලාන.—නලපත්තන්ද.

20	කිතුල්පිටියේහේන	.. හේන	.. 125 3 31
----	-----------------	--------	-------------

නොමිමර 220 දරන පලාන.—පානෙගම.

27	කපුවෙල්පොලේහේන	.. හේන	.. 176 1 13
40	වරකාකොස්ගහගේන	.. එම	.. 53 3 21

ලොඵ නො.	ඉඩමේ නම.	විසාර.	අ. රු. ප.
42	අඹහගේන	.. හේන	.. 327 1 12

නොමිමර 323 දරන පලාන.—වඩුවාදෙහිය.

8	හිහිගල්ගොඩැල්ල	.. හේන	.. 178 1 25
---	----------------	--------	-------------

ආර්. ඇම්. ඇම්. බුර්ස්ලි, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්තතුමා.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 11වෙනි දින හම්බන්තොට කවිචේරියේදීය.

දකුණු පලාගේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කයේ බස්නාහිර හිරුවාපත්තුචේ කින්චිගුරන් මැදගම පිහිටි නොමිමර 378 දරන පලාතේ පෙනෙන අඩක 67 දරන ආරේහේන, වැලි අඩුවේහේන යන ඉඩම් කැබැල්ලෙන් අක්කර 250ක් මිලයට ගැනීම පිණිස ඉල්ලුම්පත්‍ර මාචෙන ලැබී තිබෙන බව සහ ඒ පිලිබඳ වෙනත් ඉල්ලුම්පත්‍ර වම් 1926ක්වූ අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින හෙක් බාරගනුලබන බවත් මෙයින් දන්වමි.

සියලුම ඉල්ලුම්පත්‍ර නියමිත පෝර්ම කඩදසිවල ලියා අක්කර යකට හෝ එයින් කොටසකට රු. 3 බැගින් වැටහෙන මුදලක් සමග එවිය යුතුයි.

ආර්. ඇම්. ඇම්. බුර්ස්ලි, ආණ්ඩුවේ උප ඒජන්තතුමා.

වම් 1926ක්වූ මාර්තු මස 12වෙනි දින හම්බන්තොට කවිචේරියේදීය.